

1933. március 17.  
este 8-ig kiadható  
(Piac ucca) 49.  
este 6-ig: Aczél  
ucca 2. szám és  
dés, Színház-átjáró

**Pénz**  
Ettőezer  
keresek biztosí-  
Cim a kiadóban.  
1623

**Lónféle**

utóját,  
torkerékpárját ja-  
riknál, Nyíl ucca  
813

fűstölés  
ástalanul Zöldfa  
alatt.

églőmet  
rég Zöldfához  
cca 24. sz. Kedves  
ives pártfogását  
László vendéglős.  
3623

hvény  
szólóvessző lera-  
u. 5. szám alól a  
elyeztem át, ahol  
an olcsón áll, ahol  
vezésére. Bethlen  
3626

szett  
Ferenc József ut  
Beccületes meg-  
nan részeseül, ha  
patikába, Pe-  
3628

mhez és rend-  
nyira meg-  
hogy hangosan  
csapholni kez-

lesz, kikapsz.  
és kitélik nála  
nem szerettek.  
hogy tul ment  
összehuzta  
mémél követte  
ulatát.

már a lefek-  
amikor tekin-  
tődött. Egy  
rás ismeretlen  
a vonásokra  
sem rémlett

et és legelő-  
meg.  
Hastingsz ...

**NI**  
**IT?**  
hirdetése  
tja a ki-

g Vállalat.  
Társai kör-  
ucca 49. sz.

# független Újság

politikai napilap  
előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.-egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente  
a debreceni független Újság független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefon számok: 19-20-32-12

## Közbeszélés

Érdekes lesz megfigyelni, hogyan gáncsolják el MacDonaldot? Figyeljünk csak: megkezdődik a nagy koncert. A háborús nehézipar kitartott lapjai és diplomatai, a sovinszta gyűlöletkórú leg-szajtépből haszonélvezői megindítják a pergőtűzet az angol békegalamb elejtésére. A tét drága, érdemes érte minden gázságot elkövetni. Arról van szó, hogy engedjenek-e legalább egy arasznyit azon a hurkon, amelyet a győztes hatalmak akasztottak a béketárgyalásokon a leg-nyöztött államok nyakába? Arról van szó: csakugyan korlátozzák-e az újabb fegyverkezési örületet a győztesek és tényleg ne maradjanak-e szinte teljesen fegyvertelenül és védtelenül azok az országok, amelyek hadügyi szempontból pórére vetkeztek a békekonferenciákon? Arról van szó: az utolsó órában diadalmakodhat-e a józan belátás, a bölcs önmérséklés, a tiszta humanizmus, vagy pedig a nemzetek ismét fejjel rohannak neki a háboru vasfalának, hogy újból a vér, a nyomor, a pusztulás szennyes hulláma öntse el az emberiséget?

Nem bizunk abban, hogy MacDonalddal sikere lesz. Nem bizunk benne, mert MacDonalddal leszerelési terve (bár csupán szűk és szerény keretek között mozog) ma az egyetlen komoly és kézzelfogható eszköz volna arra, hogy a háborus kráter szélén táncoló emberiség visszaterjen a békés fejlődés útjára. Már pedig ami 20 éve történt a világon: mindig ellenléte volt a józanságnak, a mérsékletnek és a humanizmusnak, miért volna tehát MacDonalddal a kivétel? El fog bukni, el fogják buktatni, mert igazán jól akar, mert csakugyan az igazságot keresi. Százat teszünk egy ellen, hogy a béke, az igazság és a szabadság ellenségei elgáncsolják MacDonalddal: ha kell lapokon keresztül, ha kell népgyűléseken, vagy parlamentekben, vagy konferenciákon és ha másképp nem megy — bombával. A nemzetközi háborus nehézipar keresni akar, a diplomataik ördökre vágnak, a sovinszta és a diplomataik friss napidíjakra éheznek és maguk a tömegek is — óh isteni nép! — egyes országokban mintha újból arra vágnának, hogy elvezzék a srappel tüzet, a gránát hevé, a gáz aromáját, a lángszóró csókját, a drótakadály csiklandozását, a lövészárkok és farkasvermek enyhe kését, a dörgeműze eszményi ízt, a hadikórházak halálhörgésének szímfőniáját és a mésszel bélelt tömegsírok kedvverítő romantikáját.

Clio istenasszony most izgatottan figyel az Olimpuson és máris hegyezi ceruzáját. Vajjon mit jegyek fel ezekben a napokban a Történelem lapjaira MacDonalddal kétségbeesett próbálkozásáról? Sikerül-e, vagy nem? Béke lesz, vagy háború? Élet következik-e, vagy az újabb dögvész? Jut-e igazság a leigázott nemzeteknek is, vagy a győztes nagyhatalmak militaristái és üzleti fezőrei még az eddigigél is szorosabban hurkolják a nyakunkra a rabság hitvány kötelét?



## Vizsgálati fogságba került Hegedüsné, aki zokogva hangoztatta a vizsgálóbíró előtt, hogy ártatlan

### A rendőrség óriási eréllyel nyomoz tovább a rejtélyes gyilkossági ügyben

Hegedüs János meggyilkolásának ügyében pénteken délelőtt végre fordulat történt. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró elegendőnek látta az eddig fennforgó gyanúkat ahhoz, hogy a meggyilkolt kereskedő felesége ellen továbbra is folyamatban legyen a vizsgálat és ezért

elrendelte özvegy Hegedüs Jánosné vizsgálati fogságba való helyezését.

A vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt kezdte meg Hegedüsné kihallgatását, de a csütörtöki napon csupán a családi körülményeire vonatkozólag intézett hozzá kérdéseket. A kihallgatás folytatását péntek délelőttre tűzte ki Preineszberger vizsgálóbíró és az asszony újabb vallomásának eredményétől tették függővé a vizsgálat további részleteit.

Délelőtt 11 órakor szuronys fogházor kíséretében, a fogházban állandóan viselt hosszú fekete ruhájában jelent meg a vizsgálóbíróhoz a gyilkosság elkövetésével vádolt asszony. Kalapot nem vett magára, de éppen úgy, mint előző nap, kis fehér zsebkendőt szorongatott kezében. Tekintettel arra, hogy a vizsgálóbíró még más kihallgatást eszközölt, mintegy

félóra hosszat a folyosón várakozott Hegedüsné.

Közben természetesen híre terjedt, hogy milyen nevezetes vendége van a bírósági folyosónak és sűrűn jelentkeztek az érdeklődők. Az asszony ekkor zsebkendőjét az arca elé terítette és halkán, síró hangon mondta öröknek:

— Nem akarom, hogy lássanak... Tudom, hogy mindenki bűnösnek tart...

Fél 12 órakor nyílt meg a vizsgálóbíró szobájának ajtaja és Hegedüsné sápadtan, fáradtan belépett. Kihallgatása csaknem három órát vett igénybe és 2 óra után fejeződött be. A vizsgálóbíró előtt az asszony megmaradt eddigi tagadása mellett. Kijelentette, hogy

teljesen ártatlan és sejtelve sincsen arról, hogy kik lehettek a gyilkosok.

Vallomása közben többször sírva fadott, úgy hogy a vizsgálóbírónak kellett megállnia. Sírva mondta, hogy

csak a körülmények végzetes alakulása juttatta őt ebbe a helyzetbe.

Ismételten kijelentette, hogy az urával soha semmi baja nem volt, békés, nyugodt családi életet éltek és mindenüket az üzletnek és gyermeküknek szentelték.

A gyilkosság részleteiről már teljesen nyugodtan és higgadtan beszélt Hegedüsné.

— Ismételten csak azt mondhatom — vallotta —, hogy

csupán arra ébredtem fel, amikor az ablaküveg bezúzódtott. A következő pillanatban a zár kattánását hallottam és több férfi rontott be a szobába.

Hogy hányan lehettek, azt nem tudom, hiszen teljesen sötét volt.

A további részletekben sem mondott semmi újat Hegedüsné annak ellenére, hogy egyes részletek még mindig tisztázatlanok maradtak. Az ezekre feltett kérdésekre nem tudott választ adni, vagy pedig kitérőleg felelt.

A kihallgatás részletes lefolyását természetesen nem áll módunkban a nyilvánosság elé bocsátani, annyi azonban máris bizonyos, hogy

az asszony ellen még mindig nyomozás folyik a gyanu.

Ezt igazolja az is, hogy a kihallgatás végzetével Preineszberger Jenő dr. kihirdette végzését, amelyben helyet adott az ügyészi indítványnak és

vizsgálati fogságba helyezte Hegedüs Jánosné gyilkosság bűntettének gyanúja címén.

A vizsgálóbírói végzés ellen Hegedüsné és két védője, Aczél Jenő dr. és Fényes Endre dr. felfolyamodással éltek a vádtanácshoz. Néhány nap múlva tehát a vádtanács fog dönteni Hegedüsné sorsáról. Ha ez a döntés meghagyja a vizsgálóbíró végzését, azt jelenti, hogy Hegedüs Jánosné — ha csak közben teljesen nem tisztázódik szerepe az ügyben —

legkevesebb három hónapig marad még az ügyészség fogházában.

A homokkerti titokzatos gyilkosság az ügyészségi eljárástól függetlenül még mindig leköti a rendőrség munkáját.

Három detektívcsapat tárazodik már több mint két hete a gyilkosság körülményeinek tisztázásán és még mindig remélik, hogy sikerülni fog megtalálni a rejtély titkát.

Szakadatlanul érkeznek bejelentések a rendőrséghez, amely naponta a lehető leggyorsabban vizsgálja meg az újabb és újabb adatokat és nyomokat. Természetesen a vizsgálat részeredményeit nem hozták nyilvánosságra, hiszen egyelőre csak szálak vannak, melyeknek kibogozása igen körülményes.

Pénteken délelőtt

vezető Tóth Gyula dr. rendőrkapitány ismét kihallgatta az áldozat leányát, dr. Veres Lajosné, aki meglehetősen feldúlt állapotban távozott a kihallgatásról.

Egyidejűleg Sági Lajos rendőrfőtanácsos a Hegedüs-család közeli rokonait hallgatta ki több lényeges családi körülményre vonatkozólag. Hogy ezek a kihallgatások mennyire vitték előbbre a nyomozás eredményességét, azt egyelőre nem áll módunkban meg tudni, de a rendőrségen észlelt szokatlan élnétség arra enged következtetni, hogy a nyomozás újabb értékes adatokkal gazdagodott.

Pénteken különben megoldódott a virágédényben talált zsinigre fűzött három kulcs rejtélye. A kulcsokat az elmúlt hét csütörtökén az utólagos helyszíni szemle alkalmával találták Hegedüsök lakásának egyik virágédényében és a titokzatosságot növelte, hogy a kulcsok eredetéről senki sem akart tudni. Annál érthetőbb, hogy most

a kulcsokról kiderült, hogy Hege-



# Hölgyek és urak **saját érdeke** ruhaszükségletük **felkeresni** FELDEHM IMRE **Sve t i t s - p a l o t á b a n ,** ahol szenczi tavaszi különlegességekben óriási választékot a legolcsóbb árakban talál

dücsök jégszekrényének kulcsai. Érthetetlen ezek után, hogy sem Hegedűsné, sem pedig a családtagok nem ismerték fel a kulcsokban a házitulajdönt. Ebből azt következtetik, hogy a virág-cédnyben elhelyezett kulcsokkal valaki meg akarta tévesztetni a rendőrséget. Ugyancsak

pénteken előállítottak a rendőrségen egy fiatal embert, akit a gyilkosság ügyében hallgattak ki.

Erről a kihallgatásról sem szivárgott ki semmi és így még azt sem tudni, hogy az előállítottnak milyen köze lehet a gyilkossághoz.

lenség, de a termelők remélik, hogy később mégis megjavul a helyzet és magasabb árat kapnak.

A magyar kivitel szempontjából természetesen nagy csapás a tojástragédia, mert egyik legfontosabb kompenzációs cikkünk a baromfi és a tojás volt. Különösen Anglia vásárolta szívesen a magyar tojást. De most 80 százalékkal emelkedett a tojástermelés Angliában is.

Éppen ma érkezett meg a hollandi jelentés, amely szerint Hollandiában is nehezzé vált az értékesítés és katasztrófális összeomlás fenyegeti a tojáspiacot.

Hasonló akció híre érkezett a többi tojástermelő országból is. A magyar fogyasztó, tehát a városi lakosság szempontjából mindenesetre úgy alakul a helyzet, hogy olcsón juthat tojáshoz. A tojáskereskedelem azonban azt állítja: hiába olcsó a tojás, a magyar közönség vásárlóképessége annyira lecsökkent, hogy nem tudja megvenni ezt az olcsó tojást sem.

A miniszterelnöknek a gazdasági miniszterekkel folytatott tanácskozása után a rendes heti minisztertanács kezdődött meg, amely folyó ügyeket tárgyal és egy óra tájban ért véget.

## Vasárnap országos hölgyfodrász verseny Debrecenben Fokozódó nagy érdeklődés a verseny iránt

Immár köztudott, hogy a debreceni Ipartestület kebelébe tartozó hölgyfodrászszakosztály a segédek és tanoncok bevonásával országos onduláló és fésülő versenyt rendez 19-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az Angol Királynő összes termeiben.

A bevezetések nap-nap után érkeznek az ország minden részéről és így nem lehet kétség az iránt, hogy a nagyszámú jelentkezések mellett ez a verseny a vidéki versenyeknél sokkal imponánsabb és látogatottabb lesz. A hölgyfodrász iparizók — úgy a férfiak, mint a nők — a legnagyobb lelkesedéssel és ambícióval készülnek a nagy mérkőzésre és különösen a fővárosi és vidéki versenyzők között nemes harc indult meg a győzelemért.

Egyesek úgy állították be a tanoncok által végzendő verseny-munkákat, mintha azoknak divatlap után kellene a munkákat elvégezni. A rendezőség-től szerzett információink szerint ez az állítás nem fedi a valóságot. Egyébként a helybeli tanoncok a verseny napján délután fél 4 óráig, pótdíj fizetése nélkül, még jelentkezhetnek.

A verseny gyönyörű látványosságot nyújt és érdemes lesz a megtekintésre, mely művészi munkákat fog a közönség előtt feltárni.

A nagysikerűnek ígérkező verseny reggelig tartó tánc zárja be.

## A KÜLSŐSÉGEK GYÜLEKEZETI HÁZAI

Megirtuk annak idején, hogy a nyilastelepek és a téglavetőheliék gyülekezeti és olvasó kör létesítése céljából telket kértek a várostól. A város hajlandó is volt ezeket a telkeket megadni, azonban ilyen telkek csak a Nyilastelepen állott rendelkezésre, amennyiben ott a városnak a kívánt hely közelében van egy 380 négyszögű nagyságu telke, amelyet át is enged a gyülekezeti ház céljaira. A Téglavetőben azonban egyetlen üres telke sem áll rendelkezésre, mert ott minden telket eladtak. Mivel a gyülekezeti házat az óvoda mellé akarják építeni, a kérdést a polgármester úgy akarja megoldani, hogy annak a tulajdonosnak telkét, akinek ott van ingatlana, ahol a gyülekezeti házat fel akarják építeni, megváltja aként, hogy azért a telkéért hasonló nagyságu telket jelöl ki neki más helyen. A polgármester e terv jóváhagyása érdekében most tesz előterjesztést a közgyűlésnek.

Ellopták egy autó kerekeit. A Korona gőzkenyérgyár feljelentést tett a rendőrségen, hogy garázsban levő Ford-teherautójának külső és belső kerekeit ismeretlen tettesek leszerelték és ellopták. A tolvajokat nyomozzák.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetése mindig eredményesek!

## Hitlerék rideg vámpolitikája katasztrófába sodorta a magyar tojástermelést

Három fillérért adja el a magyar gazda a tojást és ez az ár a termelési költséget sem fedezi — A magyar fogyasztó már annyira szegény, hogy még az olcsó tojást sem képes megvásárolni

Budapest, március 17. Ez a hét súlyos összeomlást okozott a nemzetközi tojáspiacokon, egyúttal válságot hozott a magyar tojáspiacra is. A termelőnek olyan áron kell eladni a tojást, amely már nem fedezi a termelési költséget sem.

A katasztrófa kiinduló pontja: Németország elzárkózása.

A németek elzárják a külföldi tojás bevitelének útját. Hetven márkára emelték fel a vámot. Egy láda, vagyis 1440 darab magyar tojás tehát csak 70 márká vámmal juthatna Németországba. Ez olyan ár, amelyet a leromlott német fogyasztás nem tud megfizetni.

Hiába kitűnő a magyar tojás: a német vevők nem vásárolhatják, mert a vámmelés rendkívül magas fogyasztási árakat vonna maga után.

Van tojástermelés Németországban is, a németek azonban hal- és csontlisztel táplálják a tyúkokat és ez olyan izzó ad a tojáshoz, amelyet az igényesebb német fogyasztó nem bír el, — ezért itt mindig favorit volt a magyar tojás.

Nálunk a múlt hónap végefelé még 6.5—6.75 fillér volt a tojás nagybani ára. Ma 4.5 fillérre ment vissza.

Az elmúlt napokban 8 fillér volt a tojás fogyasztói ára. Ma 5—6 fillérért bőségesen van a piacon tojás. A külkereskedelmi hivatal éppen ma tette közzé, hogy Nagykőrösön 3.5—4, Makón 3—3.5, Jánosházaán 4 fillér a tojás termelői ára. De legalább félfillér jut a tojásközvetítőnek.

a gazda tehát legjobb esetben 3 fillért kap.

Budapestre szállítva 1 fillér a vasuti költség.

A magyar termelők természetesen

**VENNI AKAR VALAMIT?**

A Független Ujság hírdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

nem hajlandók ilyen alacsonyán eladni a tojást, inkább mészbe rakják, ami márciusban mindenesetre szokatlan je-

## A Petőfi-Társaság három tagja szerepel a Csokonai-Kör vasárnapi Szabolcska-ünnepélyen

A költő fia, dr. Szabolcska Mihály törvényszéki bíró is részt vesz az ünnepélyen

A Csokonai-Kör vasárnapi Szabolcska-ünnepélyére nagyban folynak az előkészületek. A Csokonai-Kör vezetősége mindent megtesz, hogy az ünnepély emlékezetes maradjon a debreceni közönség előtt. A költő egyik fiától, dr. Szabolcska Mihály budapesti törvényszéki bírótól értesítés érkezett a rendezőséghez, hogy az ünnepélyen okvetlenül részt vesz. Ó tőle idáig még semmiféle értesítés nem érkezett. Az ünnepélyen többek között szerepelnek: Baja Mihály, dr. Maday Gyula, dr. Gyökössi Endre. Ők nemcsak a Csokonai-Körnek, hanem mindhárom a Petőfi Társaságnak is tagjai. Az ünne-

pélyen szerepelnek még: dr. Baltazár Dezső, dr. Pap Károly, dr. Mitrovits Gyula, a Ref. Tanítói Vegyeskar, dr. Farkas Pál, Kovács Káto és Rácz Jancsi cigányzenekara. A részletes műsorszort holnap tagjai közösközésük. — Jegy árak: a Csokonai-Kör tagjainak negyven fillér, nem tagoknak nyolcvan fillér. Jegyek válthatók a Méliusz-könyvkereskedésben. Aki ugyanott a Csokonai-Kör tagjai közé beiratkozik, félárújegyre váltására már most joga van. Diákjegy ára husz fillér. Ilyen jegy azonban csak az előadás előtt váltható a Déri-muzeumban.

## Mi jön a boletta helyett?

Tíz féle tervezet közt válogat a kormány — Ujból a fogyasztó nyakába hártják a terheket?

Budapest, március 17. A miniszterelnökségen Gömbös Gyula elnöklésével ma reggel negyed kilenckor tanácskozás kezdődött, amelyen a gazdasági miniszterek és Winckler István, a külkereskedelmi ügyek kormánybiztosa jelentek meg.

A konferencián az export megszorításának a kérdéséről tárgyaltak. Megvitatásra kerültek ezzel kapcsolatban azok a problémák is, amelyek az új gabonakampánnyal függnek össze. A gabona értékesítését július 1-től kezdve ugyanis egészen új alapokra kívánja helyezni a kormány. A boletta eltörlésével kapcsolatban különböző tervek merültek fel, amelyeknek tárgyalása azonban még egészen kezdetleges állapotban van.

A miniszterelnök a mai tanácskozáson ennek a kérdésnek nagyobb lépéssel való előbbrevitelét kívánta elérni.

Az új termék értékesítésére körülbelül tíz tervezet van. A földművelésügyi és a kereskedelemügyi minisz-

tervezet közt válogat a kormány — Ujból a fogyasztó nyakába hártják a terheket?

tervezet közt válogat a kormány — Ujból a fogyasztó nyakába hártják a terheket?

tervezet közt válogat a kormány — Ujból a fogyasztó nyakába hártják a terheket?

# Hölgyek és urak saját érdeke ruhaszükségletük beszerzése előtt felkeresni FELDHEIM IMRE Sve tics-palotában, ahol szenzációs tavaszi különlegességekben óriási választékot a legolcsóbb árakban talál!

düsek jégszekrényének kulcsai. Érthetetlen ezek után, hogy sem Hegedűsné, sem pedig a családtagok nem ismerték fel a kulcsokban a házitulajdönt. Ebből azt következtetik, hogy a virág-édesnyben elhelyezett kulcsokkal valaki meg akarta tévesztetni a rendőrséget. Ugyancsak

pénteken előállítottak a rendőrségen egy fiatalembert, akit a gyilkosság ügyében hallgattak ki.

Erről a kihallgatásról sem szivárgott ki semmi és így még azt sem tudni, hogy az előállítottak milyen köze lehet a gyilkossághoz.

lenség, de a termelők remélik, hogy később mégis megjavul a helyzet és magasabb árat kapnak.

A magyar kivitel szempontjából természetesen nagy csapás a tojástragédia, mert egyik legfontosabb kompenzációs cikkünk a baromfi és a tojás volt. Különösen Anglia vásárolta szívesen a magyar tojást. De most 80 százalékkal emelkedett a tojástermelés Angliában is.

Éppen ma érkezett meg a hollandi jelentés, amely szerint Hollandiában is nehezzé vált az értékesítés és katasztrófális összeomlás fenyegeti a tojáspiacot.

Hasonló akció híre érkezett a többi tojástermelő országból is. A magyar fogyasztó, tehát a városi lakosság szempontjából mindenesetre úgy alakul a helyzet, hogy olcsón juthat tojáshoz. A tojáskereskedelem azonban azt állítja: hiába olcsó a tojás, a magyar közönség vásárlóképessége annyira lecsökkent, hogy nem tudja megvenni ezt az olcsó tojást sem.

A miniszterelnöknek a gazdasági miniszterekkel folytatott tanácskozása után a rendes heti minisztertanács kezdődött meg, amely folyó ügyeket tárgyal és egy óra tájban ért véget.

## Vasárnap országos hölgyfodrász verseny Debrecenben Fokozódó nagy érdeklődés a verseny iránt

Immár közöltük, hogy a debreceni Ipartestület kebelébe tartozó hölgyfodrászszakosztály a segédek és tanoncok bevonásával országos onduláló és fésülő versenyt rendez 19-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az Angol Királynő összes termeiben.

A benevezések nap-nap után érkeznek az ország minden részéből és így nem lehet kétség aziránt, hogy a nagyszámú jelentkezők mellett ez a verseny a vidéki versenyeknél sokkal imponzansabb és látogatottabb lesz. A hölgyfodrász iparúzóik — úgy a férfiak, mint a nők — a legnagyobb lelkesedéssel és ambícióval készülnek a nagy mérkőzésre és különösen a fővárosi és vidéki versenyzők között nemes harc indult meg a győzelemért.

Egyesek úgy állították be a tanoncok által végzendő verseny-munkákat, mintha azoknak dívatlap után kellene a munkákat elvégezni. A rendezőség-től szerzett információink szerint ez az állítás nem fedi a valóságot. Egyébként a helybeli tanoncok a verseny napján délután fél 4 óráig, pótdíj fizetése nélkül, még jelentkezhetnek.

A verseny gyönyörű látványosságot nyújt és érdemes lesz a megtekintésre, mely művészi munkákat fog a közönség előtt feltárni.

A nagysikerűnek ígérkező versenyt reggelig tartó tánc zárja be.

## A KÜLSŐSÉGEK GYÜLEKEZETI HÁZAI

Megirtuk annak idején, hogy a nyilastelepek és a téglavetőheliék gyülekezeti és olvasó kör létesítése céljából telket kértek a várostól. A város hajlandó is volt ezeket a telkeket megadni, azonban ilyen telek csak a Nyilastelepen állott rendelkezésére, amennyiben ott a városnak a kívánt hely közelében van egy 380 négyszögöl nagyságú telke, amelyet át is enged a gyülekezeti ház céljaira. A Téglavetőben azonban egyetlen üres telke sem áll rendelkezésre, mert ott minden telket eladtak. Mivel a gyülekezeti házat az óvoda mellé akarják építeni, a kérdést a polgármester úgy akarja megoldani, hogy annak a tulajdonosnak telkét, akinek ott van ingatlana, ahol a gyülekezeti házat fel akarják építeni, megváltja aként, hogy azért a telkért hasonló nagyságú telket jelöl ki neki más helyen. A polgármester e terjéshagyása érdekében most tesz előterjesztést a közgyűlésnek.

— Ellopták egy autó kerekeit. A Korona gőzkenyérgyár feljelentést tett a rendőrségen, hogy garázsban levő Ford-teherautójának külső és belső kerekeit ismeretlen tettesek leszerelték és ellopták. A tolvajokat nyomozzák.

## A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

## Hitlerék rideg vámpolitikája katasztrófába sodorta a magyar tojástermelést

Három fillérért adja ei a magyar gazda a tojást és ez az ár a termelési költséget sem fedezi — A magyar fogyasztó már annyira szegény, hogy még az olcsó tojást sem képes megvásárolni

Budapest, március 17. Ez a hét súlyos összeomlást okozott a nemzetközi tojáspiacokon, egyúttal válságot hozott a magyar tojáspiacra is. A termelőnek olyan áron kell eladni a tojást, amely már nem fedezi a termelési költségeket sem.

A katasztrófa kiinduló pontja: Németország elzárkózása.

A németek elzárják a külföldi tojás bevitelének útját. Hetven márkára emelték fel a vámot. Egy láda, vagyis 1440 darab magyar tojás tehát csak 70 márká vámmal juthatna Németországba. Ez olyan ár, amelyet a leromlott német fogyasztás nem tud megfizetni.

Hiába kitűnő a magyar tojás: a német vevők nem vásárolhatják, mert a vámmelés rendkívül magas fogyasztási árakat vonna maga után.

Van tojástermelés Németországban is, a németek azonban hal- és csontliszttel táplálják a tyúkokat és ez olyan ízt ad a tojásnak, amelyet az igényesebb német fogyasztó nem bír el, — ezért itt mindig favorit volt a magyar tojás.

Nálunk a múlt hónap végefelé még 6.5—6.75 fillér volt a tojás nagybani ára. Ma 4.5 fillérre ment vissza.

Az elmúlt napokban 8 fillér volt a tojás fogyasztói ára. Ma 5—6 fillérért bőségesen van a piacon tojás. A külkereskedelmi hivatal éppen ma tette közzé, hogy Nagykőrösön 3.5—4, Makón 3—3.5, Jánosháza 4 fillér a tojás termelői ára. De legalább félfillér jut a tojásközvetítőnek,

a gazda tehát legjobb esetben 3 fillért kap.

Budapestre szállítva 1 fillér a vasuti költség. A magyar termelők természetesen

**VENNI AKAR VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

## A Petőfi-Társaság három tagja szerepel a Csokonai-Kör vasárnapi Szabolcska-ünnepélyen

A költő fia, dr. Szabolcska Mihály törvényszéki bíró is részt vesz az ünnepélyen

A Csokonai-Kör vasárnapi Szabolcska-ünnepélyére nagyban folynak az előkészületek. A Csokonai-Kör vezetősége mindent megtesz, hogy az ünnepély emlékezetes maradjon a debreceni közönség előtt. A költő egyik fiától, dr. Szabolcska Mihály budapesti törvényszéki bírótól értesítés érkezett a rendezőséghez, hogy az ünnepélyen okvetlenül részt vesz. Ő tőle idáig még semmiféle értesítés nem érkezett. Az ünnepélyen többek között szerepelnek: Baja Mihály, dr. Maday Gyula, dr. Gyökössi Endre. Ők nemcsak a Csokonai-Körnek, hanem mindhárom a Petőfi Társaságnak is tagjai. Az ünne-

pélyen szerepelnek még: dr. Baltazár Dezső, dr. Pap Károly, dr. Mitrovits Gyula, a Ref. Tanítói Vegyeskar, dr. Farkas Pál, Kovács Kató és Rácz Jancsi cigányzenekara. A részletes műsorszort holnapi számunkban közöljük. — Jegy árak: a Csokonai-Kör tagjainak negyven fillér, nem tagoknak nyolcvan fillér. Jegyek válthatók a Méliusz-könyvkereskedésben. Aki ugyanott a Csokonai-Kör tagjai közé beiratkozik, félárújegy váltására már most joga van. Diákjegy ára husz fillér. Ilyen jegy azonban csak az előadás előtt váltható a Déri-muzeumban.

## Mi jön a boletta helyett?

Tíz féle tervezet közt válogat a kormány — Ujból a fogyasztó nyakába hárítják a terheket?

Budapest, március 17. A miniszterelnökségen Gömbös Gyula elnöklésével ma reggel negyed kilenckor tanácskozás kezdődött, amelyen a gazdasági miniszterek és Winckler István, a külkereskedelmi ügyek kormánybiztosa jelentek meg.

A konferencián az export megszarvezésének a kérdéséről tárgyaltak. Megvitatásra kerültek ezzel kapcsolatban azok a problémák is, amelyek az új gabonakampánnyal függnek össze. A gabona értékesítését július 1-től kezdve ugyanis egészen új alapokra kívánja helyezni a kormány. A boletta eltörlésével kapcsolatban különböző tervek merültek fel, amelyeknek tárgyalása azonban még egészen kezdetleges állapotban van.

A miniszterelnök a mai tanácskozáson ennek a kérdésnek nagyobb lépéssel való előbbrevitelét kívánta elérni.

Az új termés értékesítésére körülbelül tíz tervezet van. A földművelésügyi és a kereskedelemügyi minisz-

közlebbi jövőben tárgyalás alá veszi és ezekből alakul ki azután az a végleges tervezet, amelynek alapján a boletta eltörlésével kapcsolatban megoldja a kérdést a kormány.

A legkomolyabban tárgyalják azt az elgondolást, amelynek megvalósítása a gabonaforgalomban bizonyos mértékben monopolisztikus helyzetet teremt. Ezen a ponton súlyos nehézségeket kell legyőzni. A bolettaalapot ugyanis megfelelően olyan pénzforsókkal kell helyettesíteni, amelyek lehetővé teszik, hogy a gazdák rentabilisan bonyolthassák le a kivitelt, másrészt pedig, hogy megfelelő buzaárak támasszák alá a mezőgazdaság helyzetét a bel-földi forgalomban is.

Minden jel arra mutat, hogy az új kampány lebonyolításához szükséges összegeket ismét a fogyasztókra hárítják. Szó van a lisztforgalmi adó bizonyos mértékű felemeléséről is. Tárgyalnak továbbá olyan forrásokról is, amelyeknek megnyitása sikeresen pótolná a boletta-alapot.

...tában,  
...egességekben  
...árakban talál

...a gazdasági  
...tanácskozása  
...minisztertanács  
...olyó ügyeket  
...an ért véget.

...s hölgy-  
...brecenben  
...eklődés  
...nt

...a debreceni  
...rtzó hölgy-  
...lek és tanon-  
...ondoláló és  
...tel az Angol

...tán érkezek  
...és így nem  
...a nagyszámu  
...a verseny a  
...al imponán-  
...z. A hölgy-  
...férfiak, mint

...kedéssel és  
...nagy mérkö-  
...és vidéki  
...harc indult

...be a tanon-  
...ny-munkákat  
...után kellene  
...rendezés-  
...szerint ez  
...got. Egyéb-  
...a verseny

...r, pótdíj fi-  
...zhatnak.  
...ványosságot  
...egtekintésre,  
...g a közön-

...ő versenyt  
...e.  
...KEZETI

...ogy a nyil-  
...dik gyüle-  
...tése céljá-  
...l. A város  
...ket meg-  
...ak a Nyi-  
...re, ameny-  
...vánt hely  
...négszögöl  
...is enged  
...A Téglá-  
...ires telek  
...ott minden  
...nyilekezeti  
...k építeni,  
...a telekért  
...l ki neki  
...er e terv  
...tesz elő-

...it. A Ko-  
...t tett a  
...vő Ford-  
...erekeit is-  
...ellopták.

...SÁG  
...yesek!

— Agy- és szívérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féloldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**ELMARAD A BETEG NŐKNEK AZ UCCÁKON KISÉRGETÉSE**

A polgármester kettévágta a kibont-hatatlan gordiusi csomót.

Debrecen város közigazgatásának, a rendőrségnek, az egészségügyi hatóságoknak és intézményeknek egyaránt a legnagyobb gondot okozza a rendőrség által összefogott beteg nők gyógykezelése, amelynek jelenlegi módja már nem egy bizottságot is foglalkoztatott, megoldást azonban senki sem talált, mert a megoldásnak csak egyetlen lehetséges módja van és ez az, hogy

*a kultuszkormány a közkórházzal és az egyetemi klinikákkal kapcsolatban vállalt kötelezettségeinek tegyen eleget*

és gondoskodjék elegendő férőhelyről ezeknek a betegeknek, de egyben a vörheny, tuberkulotikus fertőző betegeknek is az elhelyezéséről. Csak a napokban közölte a *Független Ujság* dr. Láng Sándor tisztii főorvos nyilatkozatát ebben a kérdésben, amely egyenesen oda csúszorodott ki, hogy a város a közkórház átengedésével és az egyetemi klinikákra hozott fejedelmileg nagy áldozataival odajutott, hogy

*betegeit nem tudja elhelyezni és a fertőzések legnagyobb veszedelemének van kitéve.*

A rendőrségi beteg nők ügyében Debrecen város törvényhatósági bizottsága még tavaly decemberben felírt a kultuszminiszterhez és kérte, hogy kellő számú férőhelyet bocsásson rendelkezésre. Azóta a kormány részéről mély hallgatás volt a felelet. Mivel azonban a helyzet már teljesen tarthatatlan és a beteg nőknek az uccákon való kíséretése egyáltalán szegénytelen és nagyobb immorális hatása is, dr. Vásáry István polgármester a főorvos előterjesztésére kénytelen volt ideiglenes intézkedéseket tenni.

*A nőknek az uccán való kíséretése így elmarad*

és a klinika igazgatója által kirendelt tanárság a rendőrségi orvosi rendelőben fogja a nőket kezelni. Ehez azonban műszerekre van szükség és ezzel kiadások merülnek fel, a polgármester tehát erre a célra 800 pengőt utalt ki azzal azonban, hogy ez nem a város feladata, hanem az államé. A polgármester előterjesztést tesz a közgyűlésnek is és intézkedésének bejelentése mellett kéri a közgyűlést, írjon fel a kultuszminiszternek és követelje decemberi felterjesztésének a legsürgősebb elintézését.

**Háztartási alkalmazottat keres?**

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

**MERINO Tavaszi újdonságok**

nagy választékban

**PIAC U. 49. raktárra érkeztek.**

**A kultuszminisztérium nem akarja kifizetni a Tisza-tér rendezésére ígért 240,000 pengőt**

A szokott recept: Debrecennel kifizették 300,000 pengőt, a kultuszminisztérium azonban nem hajlandó teljesíteni vállalt kötelezettségét

A Független Ujság nem egy alkalommal foglalkozott a Tisza István-tér rendezésével kapcsolatosan felmerült kínos kérdéssel, amely a kormány és Debrecen város között felmerült. Még 1930-ban Debrecen város törvényhatósága 300.000 pengőt szavazott meg a Tisza István-tér rendezési munkálataira. Ugyanakkor a kultuszminiszter 240.000 pengőt szavazott meg a tér rendezésére és művészi kiképzésére azzal, hogy ez összeget 1931. évi július 1-től kezdődően évi 80.000 pengővel fizeti meg.

A város a vállalt kötelezettségnek eleget is tett, a megszávozott 300.000 pengőt el is költötte, be is fektette a tér rendezési munkálataiba. A kultuszminiszter részéről azonban a fizetés később. Most azután az egyetem rektora értesítette a polgármestert a kultuszminiszternek amaz elhatározásáról,

hogy mivel az általános takarékoskodás a kultusztárcát is érintette és pedig igen nagy apasztásokkal, ennél fogva az eddig esedékes összegeket nem utalhatta ki és nem is tud a közel jövőben olyan időpontot megjelölni, amikor eleget tehetne vállalt fizetési kötelezettségének. A városnál természetes megdöbbenéssel fogadták ezt a közlést.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott ezzel a kérdéssel és egyhanguan elfogadta a polgármesternek azt az ajánlatát, hogy előterjesztést tesz a törvényhatósági bizottság közgyűlésének: írjon fel a kultuszminiszterhez, mutasson rá a tarthatatlan helyzetre és hívja fel a kultuszminisztert vállalt kötelezettségének teljesítésére, mert annak elmaradása Debrecen városra nagyon is káros következményekkel járna.

**Gummibot, ricinus, korbács, rombolás — így folytatódik Hitlerék berendezkedése**

Páris, március 17. Az utóbbi hetekben a francia sajtó sorozatosan közli azokat a brutalitásokat, amelyeket a nemzeti szocialisták uralomrajutásuk óta követnek el Németországban és amelyek legnagyobb részéről

*a Hitler-kormány nem ad ki hivatalos jelentést.*

A L'Oeuvre szerdai száma felháborító brutalitásról számol be. A lap jelenléte szerint néhány nappal ezelőtt

*Münchenben letartóztattak egy zsidó vallásu kereskedőt, akinek egyik rokona, egy ismert ügyvéd megjelent a müncheni rohamosztag parancsnokánál, hogy tiltakozzon rokona letartóztatása ellen.*

Az ügyvédet a rohamosztagosok súlyosan bántalmazták, majd pedig megszégyenítő kálváriát jártattak vele.

*Nadrágját térdig levágták, levágták kabátjának ujjait is és ebben a megcsontított öltözetben kísérték végig a város főuccáin.*

miközben mellén ez a tábla viritott: „Ez aztán nem fog többé panaszra menni.”

Berlin, március 17. Essenben radikális eszközökkel kényszerítették a város centrupárti lapját Göring belügyminiszter beszédének leközlésére. Körülbelül száz nemzeti szocialista

*behatolt a katolikus lap szerkesztésébe és erőszakkal kényszerítették a lap felelős szerkesztőjét, hogy szó szerint közölje Göring belügyminiszter legutóbbi fenyegető beszédét.*

A lap előző száma kivonatossan már közölte a belügyminiszter beszédét, de úgy látszik, a nemzeti szocialisták ezzel nem elégedtek meg és ezzel az erőszakos fellépéssel bírták rá a centrupárti lapot a beszéd „hiv szellemben való” közlésére.

Prága, március 17. A csehszlovák határ közelében fekvő szászországi városokban és községekben példátlan atrocitásokra ragadtatták magukat a horogkeresztes terrorcsapatok. Ottendörben ezer S. A.-legény jelent meg egy dr. Benecke nevezetű horogkeresztes tartománygyűlési képviselő vezetésével.

*A terrorcsapatok behatoltak a szociáldemokraták lakásába, az ablakokat, ajtókat, hutorokat szétzúzták és a szociáldemokrata vezéreket megkötözve és megbilincselve hurcolták a „Zum Schwarzen Ross” című fogadó udvarába, ahol tábornöveket gyűjtöttek és az összekötözött szocialistákat arra kényszerítették, hogy a tüzet ugorják át.*

A megkötözött és megbilincselte emberekkel ezután nagymennyiségű ricinusolajat itattak, amelyet a terrorfiúk ólomkannákban hoztak magukkal. A gummibotokat dróttal csavarták körül és ütésekkel kényszerítették a megbilincselteket, hogy a tűz felett ugráljanak s a ricinusolajat elfogyasszák.

Drezda, március 17. Szászország birodalmi biztosa a következőket rendelte el: Mindazokat, akik valamely szocialista munkáspárthoz tartoznak, vagy ezeknek a pártoknak céljait támogat-

ják, biztonsági okokból azonnali hatállyal elvesztik a községi, kerületi, crszágos vagy birodalmi közigazgatásban vagy más közjogi testületekben viselt tiszteletbeli hivatalukat.

**KIFOSZTOTTAK A BETÖRŐK EGY ÉLELMISZERÜZLETET**

Egri Gyula Böszörményi ut 46. szám alatti élelmiszerüzletét alaposan kifosztották az elmúlt éjszaka. A betörők kibontották a ház léckerítését, majd az udvarra jutva az üzlet ablakát törték be és ezen keresztül hatoltak be az üzletbe. Itt aztán a legkülönbözőbb élelmiszereket, egy mázsa burgonyát, 10 kg. mákot, nagymennyiségű tojást, tejfelt, turót, citromot és egy üveg orosz halat csomagolták össze, majd, mint akik jól végezték dolgukat, ugyanazon uton távoztak. Egri Gyula a betörést jelentette a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

**ANYAKÖNYVI HIREK**

**Születések:** Szalánszky Lajos földmunkás, fiu: Sándor. Tóth Kálmán gazdasági intéző, fiu: László. Gója János tehénész, fiu: István. Szabó Miklós szabó mester, leány: Magda. Székely Gábor napszámos, fiu: Gábor. Tanner Gyula Máv. lakatos, fiu: Gyula. Biró János tanító, leány: Magda. Boros Sándor honvéd őrmester, fiu: Sándor. Csábi Sándor napszámos, fiu: Sándor. Friedmann Zsiga hitoktató, fiu: Ervin. Monori Sándor Máv. napszámos, fiu: Sándor. Pocsaji Albert napszámos, fiu: Miklós. Gacsályi László állami postai, leány: Szereána. Nagy Sándor napszámos, fiu: Ferenc. Nagy József városi hajdu, leány: Katalin. Tóth Benjámin kovácssegéd, leány: Eszter. Takács István asztalossegéd, fiu: István. Szilágyi Miklós napszámos, fiu: Miklós. Jonisz Ferenc földmunkás, fiu: Lajos. Zajác Miklós földmunkás, fiu: József és 1 törvénytelen ujszülött.

**Eljegyzés:** Balogh Béla—Nagy Julia.

**Házasság:** Hartstein Zsigmond—Csendes Vilma.

**Halálozások:** Özv. Teleki József-né Kis Erzsébet r. kath. 63 éves, Kossuth u. 41. Kisfaludy Jenő r. kath. 52 éves, Fűrdő u. 5. Szekeres László ref. 65 éves, Kórház u. 11 Özv. Szaták Mihályné Kacsibár Anna g. kath. 98 éves, Keminszky u. 32. Nagy Mária r. kath. 20 éves, Hajnal u. 9. Mező Adél ref. 4 hónapos, Csap u. 39. Balogh József-né Bana Sára ref. 64 éves, Kassai ut 39. Kovács Jánosné Dudás Boriska g. kath. 24 éves, Czégény. Kiss Gergely r. kath. 16 éves, Vályi Nagy u. 68. Vida Józsefné Faragó Zsuzsánna ref. 54 éves, Busi u. 52. Biró Sándor r. kath. 59 éves, Olajútó 10. Özv. Dihenes Jánosné Mészér Erzsébet ref. 84 éves, Klinikai telep. László László ref. 56 éves, Kossuth u. 35. Özv. Oláh Jánosné Hüse Julia ref. 83 éves, Basahalom u. 48. Obrulov György ref. 49 éves. Pozsonyi ut 23. Papp Ferencné Sánka Zsuzsa ref. 80 éves, Legényi u. 27. Kemecey Zoltán ref. 1 hónapos, Mester u. 12. Jakó Lajos ref. 72 éves, Böszörményi ut 53. Tokaji József ref. 10 éves, Haláp 38. Borcsik Béla ref. 9 éves, Rakevcsky u. 25. Szabó Irén r. kath. 8 éves, Tiszabó. Tolnai Sándor g. kath. 63 éves, Jánosi u. 8.

Vásárlásánál hivatalos lapunkra.

**Tiszta gyapju férfi szövetek,  
3 méteres maradékok  
olcsó eladása  
megkezdődött  
HEGYI. Sas-u. 4.**

**Elfogták az ártalmatlanná tett  
betörőbanda egyik szökésben  
levő tagját**

Megírta a *Független Ujság*, hogy a csendőrség egy veszedelmes betörőbandát fogott el, melynek tagjai Hajdusoboszlón és Debrecenben a betörések és lopások egész halmazát követik el. A betörők közül azonban az egyiknek sikerült elmenekülnie, de ennek sem tartott sokáig az öröme, mert pénteken a debreceni rendőrség elfogta. *Dobi Istvánnak* hívják, régi ismerőse a rendőrségnek, amely a vizsgálat lefolytatása után átadja az ügyészségnek.

**Músoros est a tönkrement  
öreg kereskedők javára**

Bizonyára városszerte osztatlan tesszél fog találkozni az a nemes indítvány, amely a Kereskedő Társulat legutóbbi választmányi ülésén hangzott el s amely, bár azóta csak pár hét telt el, máris kezd a komoly cselekvés útjára lépni. Nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy az öreg, tönkrement kereskedőkről kívánna gondoskodni valamilyen formában a kereskedő társadalom. Soha aktuálisabb nem volt ez a probléma, mint éppen ma. Igaz, soha nagyobb nehézségek sem tornyosultak a cselekedetek elé, mint éppen ma. Hogyan hozhatna áldozatot az amúgy is általánosan a tönk szélén álló gazdasági élet a tönkrementekért, szólna az ellenvetés, amikor az elevenek is küzdenek a mindennapi betevő falatért? Igaz, ma mindenki a legkövetlenebb létfenntartási gondokkal van elfoglalva és a fenti probléma felvétele ebből a szempontból valami szerencsés időpontra nem esett. Mégis tévednek azok, akik azt hiszik, hogy másokkal szemben már minden kötelességünk megszűnt abban a pillanatban, amikor a magunk bajával vagyunk elfoglalva. Az öreg kereskedők sorsa nem karitás-kérdés. A kollégák szempontjából legalább is nem szabad annak tűnnie. Ezzel a scrssal való törődés kötelesség, parancs, nem pedig immelámmal vállalt jótékonyági áldozat! Ma fokozottan kell éreznie minden kereskedőnek, hogy egymásra vagyunk utalva s különösen a gazdasági élet „szabadfoglalkozású” rétegei (szabadvoglalkozású) kell hogy érezzék ezt a szolidaritást, mert sem az állam, sem a város, sem semmiféle közület be nem fogadja a gazdasági élet öreg hajótöröttjeit, sorsukról nem gondoskodik. A kereskedők kötelessége tehát, hogy az öreg, tönkrement kereskedők problémája, amely megszűnt egyes „kivételek” elszigetelt egyéni sors-tragédiája lenni, hanem általános probléma, megoldást nyerjen. Annak a széleskörű akciónak, amelyet a Kereskedő Társulat indított meg ez ügyben, egyik első, szimpatikus állomása az a Debrecen összes kereskedőinek összefogásával rendezendő nagyszabású műsoros est lesz, amelynek szereplőit már felkérte az agilis vezetőség s amely az első igazi teljes kereskedő mulatság lesz Debrecenben. A fényes sikerrel kecsegtető est ismertetésére visszatérünk, de már most figyelmükbe ajánljuk az olvasóinknak. Az est jevedelmét természetesen a fenti célra fordítják s az lesz hivatva megteremteni az agg kereskedők menházának segélyalapját.

## Nem szerzi meg a város a Mester ucai templom telkét, mert az egyház ugysem tudná felépíttetni most a templomot

**Ujabb három éves határidő a református  
egyháznak tanyai lelkészségek felállítására**

Évekkel ezelőtt, amikor még a mai rettenetes helyzetről senkinek fogalma sem volt, a református körökben mozgalom indult meg, hogy néhány templomot építenek Debrecenben. Így tévbe vették, hogy a Nyilastelepen, a Mester uca végén és a Homokkertben építenek templomot. Az egyház a templomhelyek megajánlása végett Debrecen városához fordult, amely az egyház és a város között évszázadok óta fennálló szoros, eltipphetetlen kapcsolatokra, készséggel tett eleget a kérésének és még 1929-ben kimondta a közgyűlés, hogy a három templom részére szükséges telkeket megadja.

A nyilastelepi és homokkerti hely'el rendben is lett volna a dolog, azonban a Mester ucai telkek baj volt. A kiszemelt és felajánlott telkek ugyanis csak részben a város tulajdona, a másik rész pedig magántulajdon, amelyet meg kellett volna váltani. A város meg is szerezte az elővételi jogot, mivel azonban bizonyos korlátozásokat jelent a tulajdonosra vonatko-

zón az ingatlan szabad értékesítése szempontjából, a városnak vagy élnie kell az elővásárlási joggal, vagy arról le kell mondania. A polgármester most a fennálló helyzetre való tekintettel arra az álláspontra helyezkedett, hogy az elővételi jog gyakorlásától a város tekintsen el. A 700 négyszögöl nagyságú terület ára ugyanis 21.000 pengő, amit a város most, de belátható időn belül sem tud előteremteni és erre a célra fordítani. De meg az egyház sincs most abban a helyzetben, hogy építkezésre gondolhasson. A jog- és pénzügyi bizottság, amely e kérdéssel tegnap foglalkozott, elfogadta a polgármester álláspontját és ilyen értelemben tesz előterjesztést a közgyűlésnek is.

Egy másik egyházi ügy is van. A város 1929-ben a tanyai lelkészségek részére telkeket jelölt ki és adományozott azzal a feltétellel, hogy ezek a lelkészségek három éven belül létesíthetnek. Ezt a határidőt újabb három évre hosszabbítják meg.

## Az Általános Forgalmi Bank beolvad a Magyar Általános Hitelbankba

**Az Általános Forgalmi Bank igazgatósága közli:**

Az Általános Forgalmi Bank Rt. igazgatósága március hó 17-én megtartott ülésében tárgyalás alá vette a Magyar Általános Hitelbank azon ajánlatát, amely szerint az intézet összes cselekvő vagyonát átveszi, ezzel szemben úgy az intézet betevőivel, mint minden egyéb hitelezőjével szemben fennálló könyv szerinti összes kötelezettségeit teljesíteni fogja. Az igazgatóság elhatározta, hogy a március hó 28-án megtartandó közgyűlésnek ezen ajánlat elfogadását és ennek folytán a társaság felszámolásának kimondását javasolni fogja.

A magyar gazdasági élet szakértői már hosszabb ideje hangoztatják, hogy a hiteléletet racionalizálni kell és e cél elérése végett meg kell változtatni a bank-koncentráció eszméjét. Debrecenben, ahol a Magyar Általános Hitelbanknak immár három évtized óta fiókja működik, az Általános Forgalmi Bank pedig több mint nyolc évvel ezelőtt a Hitelbank affilációja lett, most valóra válik a bank-koncentráció eszméje, miután a Forgalmi Bank március 28-iki közgyűlése magáévá fogja tenni az igaz-

gatóságnak a bank aktíváinak és passzíváinak a Hitelbank részére való átadását.

Az Általános Forgalmi Bankot 28 éves pályáján mindenkor a legteljesebb rokonszenv kísérte a közönség minden tagozata részéről, mert ez a pénzügyi intézet jó és rossz időben a legköltségteljes módon szolgált a debreceni piacot, mindenkor igyekezett kielégíteni a kereskedelmet, az ipar és a mezőgazdaság által vele szemben támasztott igényeket, 20 évi önállósága idején éppen úgy, mint amióta a Magyar Általános Hitelbank affilációjaként működik. Üzletfelei számára nagy megnyugtatás lesz az a szellem, amely a Forgalmi Bank működését áthatalta s amely miatt oly szívesen álltak ezzel az intézettel összeköttetésben, nem szenved változást a tranzakció folytán sem, mert annak csak jogi formája a felszámolás, gyakorlatilag azonban a közgyűlés küszöbön álló határozata azt jelenti, hogy az intézet minden vagyona és minden kötelezettsége a Magyar Általános Hitelbankra száll, Magyarország első bankjára, amely debreceni fiókja, valamint affilált intézete, az Általános Forgalmi Bank utján mindig dicséretes módon szolgált a debreceni piacot.

## Olcsó társasutazás husvétra!

**6 verőfényes napra Abbaziába**

Részvételi díj III. osztály P 135.—

II. „ P 181.—

**Bővebbet a Menetjegyirodában, Ferenc József ut 56**

**Demény Géza altábornagy és neje állt élére a Wiener Sängerknabenverein debreceni estjét rendező bizottságnak**

Demény Géza altábornagy és neje pénteken este 6 órára a városháza kistanácsstermébe értekezletre hívták meg Debrecen kulturális intézményeinek és közhivatalainak vezetőit. A népes értekezleten, amelyen a város számottevő személyiségei kivétel nélkül megjelentek, Demény Géza altábornagy bejelentette, hogy a Wiener Saengerknabenverein, ez a nagymultú kórus-egyesület, magyarországi turnéra indul és ennek során Budapesten a kormányzó védnöksége alatt rendezzi hangversenyét. Debrecenben a *Zenekedvelők Köre* vállalta a nagyszabásúnak ígérkező koncert rendezését. Felkéri az egyesületek vezetőit és a bankokat, hogy ezen kulturális alkalmából páholyok váltásával támogassák az akció sikerét. A nagy helyesléssel fogadott elnöki szavak után dr. Kuthi Sándor tb. főügyész, a Zenekedvelők Köre ügyvezető elnöke bejelentette, hogy a magyar-osztrák kapcsolatok elmélyítése érdekében a hangverseny rendezését vállalja és bérli tagjai részére a jegyeket kiváltja s ilyen módon a hangversenyt, mint ötödik Zenekedvelők hangversenyét adja a közönségnek.

Az értekezlet tagjai nagy helyesléssel fogadták Kuthi dr. felszólalását és egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy szívvel-lelélekkel előmozdíják a nagyszabású kulturális akció sikerét.

**Harmadfelezer pengővel  
adóztak a Piac uccán a friss  
levegőre szomjazók**

A Magyar Távirati Iroda, amely a várostól a sétánypadok kihelyezési és díjazási jogát bérli, most számolt el az 1932. év eredményéről. Az elszámolás szerint a bruttó bevétel volt 1932-ben 2564 pengő 40 fillér, aminek fele a várost illeti meg. A bérlet 29 pengő 86 fillér hasznot mutat ki. Mivel tavaly és azelőtt ráfizetéssel járt ez az üzem, a Magyar Távirati Iroda azt kérte a várostól, hogy a készkiadások levonása után fennmaradó nettó összeget felezzék meg, mert hiszen méltánytalan, hogy a fentartási és egyéb költségeket egyedül a bérlet társaság viselje. A kérést tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság is, amely javasolja a közgyűlésnek, hogy a kérést teljesítse és ezennel a város csak a netto jövedelemből részesedjék 50%-ban.

## Házvevők! Soha vissza nem térő alkalom!

Eladó új, tiszta téglából épült, 25 évig adómentes remekszép ház, mely áll egyrendbéli szép tágas egy szoba, előszoba, konyha, kamarás és egy szoba, konyha, kamarás lakásból. A telek 321 négyszögöl, kikövezett udvar. Jóvízű kut. Villany bevezetve, nagy kerttel, 50 drb fagyümölcsöt termő fával, teljesen elkülönített két udvarral, disznóóllal. Magamnak építtettem, de most eladom, mert szükségem van a pénzre. 8000 pengő az ára. Négyezer pengő készpénzzel átvehető amortizációs kölcsönrel. Ezt a házat érdemes megnézni! Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, Kincseshegy u. 18.

# Az ébredő magyarok szellemének sajnálatos megnyilatkozásai szerencsére már évek óta megszűntek — írja Eckhardt Tibor egy angol lapban

London, március 17. Eckhardt Tibor az Economiqueban közölt nagyon hosszú levélben válaszol annak a lapnak az állítására, hogy az ébredő magyarok szellemének ujjáébredése zavarná Európa békéjét. Az ébredő magyarok szelleme — írja Eckhardt — a bolsevista forradalom és a békeszerződés igazságtalanságai által előidézett visszahatás volt, amelynek sajnálatos megnyilatkozásai szerencsére évek óta megszűntek és remélhetőleg nem ismétlődnek meg. Valamennyi magyar politikai párt a baloldaliak és jobboldaliak egyaránt Trianonnak békés uton való revízióját követeli. Hogy az utóbbi években Magyarországon fellükkeredett a jobb belátás, az csekély

mértékben annak tulajdonítandó, hogy előkelő külföldi politikusok és lapok felismerik: a trianoni igazságtalanságok revíziója Európa megbékítésének egyik feltétele. Minden magyar belátja, hogy az ország sorsát nem lehet sem törvényes, sem törvénytelen fegyverkezéssel javítani. Végül hangoztatja a levél, hogy a háború előtti években nemcsak a kisebbségek, hanem a magyarok is szenvedtek az akkor követett elavult politika rendszertől, főként az általános és titkos választási rendszer hiánya miatt. Beismeri, hogy újításokra sürgős szükség van és hogy a magyar politikai élet tényezői igyekezni is fognak a szükséges változtatásokat megtenni.

# MacDonald elgondolásai nagyjában megegyeznek Mussolini leszerelési tervével — írja a Stampa

London, március 17. MacDonald és Mussolini küszöbön álló római találkozására a jelek szerint új fejezetet nyit meg a világpolitikában. A Daily Telegraph római tudósítójának értesülése szerint a két államférfi a következő három kérdéscsoportot vitatja meg:

1. Leszerelési kérdések. Mussolini híre szerint azt az ajánlatot akarja tenni, hogy Olaszország minden szárazföldi, tengeri és légi haderejét leszereli, ha a többi állam is hajlandó hasonló leszerelésre.

2. A világgazdaság ujjászervezése. Mussolini mindenképp a vámtarifák generális csökkentését javasolja, azonkívül pedig az összes európai valuták mielőbbi stabilizálását. A stabilizációnak az aranyalapon kell megtörténnie.

Mussolini újból sikra száll majd a háborus tartozások teljes törlése mellett is.

3. Revíziós kérdések. A békeszerződés revízióját Mussolini arra az elgondolásra akarja felépíteni, hogy a világgazdaságot csak úgy lehet

ujjászervezni, ha az egyes gazdasági erőforrások felosztását revidálják.

A gazdasági erőforrások jelenlegi felosztása, úgy, ahogy azt a békeszerződések megállapították, tarthatatlannak bizonyult.

MacDonald és Mussolini két napig maradnak együtt. Az angol miniszterelnök és külügyminiszter hétfőn délután utazik el Rómából, ahonnan egyenesen Párisba mennek, hogy

Daladier francia miniszterelnökkel is megvitassák a római tanácskozások anyagát.

Milánó, március 17. A „Stampa” a legújabb angol leszerelési javaslatról azt írja, hogy ez a tervet világosan mutatja, hogy

az angol miniszterelnök elgondolásai nagyjában megegyeznek Mussolini leszerelési tervével.

A lap a tervet alkalmasnak tartja arra, hogy a kuszált nemzetközi helyzetben világosságot teremtsen.

## Istentiszteleti rend

Vasárnap, 1933 március hó 19-én.

Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Farkas Pál, délután 5 óra: Nagy Sándor. Kistemplom délelőtt 9 óra: Uray Sándor, délután 5 óra: Márki Kálmán. Kistemplom délelőtt 11 óra: dr. Soós Béla. Kossuth ucca délelőtt 10 óra: Baja Mihály, délután 5 óra: dr. Módis László. Árpád-tér délelőtt 10 óra: Kallas Ferenc, délután 3 óra: Tóth Sándor. Ispóty délelőtt 10 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert délelőtt 10 óra: Mezey Béla, délután 3 óra: Batta László th. Nyilas-telep délután 3 óra: Kovács József. Csapókert délelőtt 10 óra: Halász András, délután 3 óra: Halász András. Köselyszög délelőtt 10 óra: v. Szabó Endre. Dombos-tanya délelőtt 8 óra: Kántor József. Nagycsere délelőtt 10 óra: Bagdy Dániel. Egyek délután 3 óra: Siposs Imre. Szikgát délután 3 óra: Kántor József. Téglavető délután 3 óra: Benke Tibor. Palleg délelőtt 10 óra: Kántor József.

Hármashegy délelőtt 9 óra: Benke Tibor. Nyulas délelőtt 10 óra: Tamás Ferenc. Téglaskert délután 3 óra: Bécsi István th. Sámsoni uti iskola délután 4 óra: Nagy Sándor th. Wolaffka-telep délután 3 óra: Orosz János. Ke-rekestelep délután 3 óra: Dedinszky Jenő.

— Vasárnapi rend a görög szertartású katolikus templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 3 órakor rózsafüzér-ájtatosság, 3 órakor vecsernye, böjti szentbeszéddel, szentségimádással, délután 5 órakor műsoros hazafias ünnepély az iskola emeleti nagytermében. Pénteken délután 6 órakor böjti ájtatosság, szentbeszéddel.

— Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) március 19-én, vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai tanulók vasárnapi iskolája. Délelőtt 10 órakor és este 6 órakor böjti istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész.

## A PARLAMENT PÉNTEKI ÜLÉSE

Budapest, március 17. A Ház pénteki ülésén az államkölcsonról szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatta. Meskó Zoltán gazdaságpolitikai problémákról beszélt és vitába szállt Zsilinszky Endre tegnapi németellenes nyilatkozatával.

Zsilinszky Endre válaszolt Meskónak és kifejtette, hogy Hitler uralomra-jutása rosszabbítja Magyarország helyzetét Németországgal szemben gazdasági szempontból, a pángermanizmus és az Anschluss szempontjából. Az Anschluss kérdésében éles érdekellet választ el bennünket a német politikától.

Néhány rövidebb felszólalás után az ülés véget ért.

# hírek

## A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámai:  
Szerkesztőség és kiadó:  
hivatal ..... 19-20 és 32-12  
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

## ☉ Mindentudó ☉

Ma: Szombat, 1933 március 18. Prot. és kath.: Sándor, ögörög: márc. 5. Koron; izr. 5693 adar 20. S. K. Nap kél: 6.09, nyugszik: 18.09, hold kél: 1.37, nyugszik: 9.08.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

## ÜGYELETES GYÓGYTÁRAK:

Megváltó, Piac 18., Aranygyezaru, Kossuth 8., Magyar Korona, Péterfia 10., Arany János, Csapó 66., Szent Háromság, Homokkert, Szabó K. u. 14., Hungária, Vargakert, K. Tóth K. u. 22. szám.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

SZOMBAT, március 18.

9.15: M. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel: Fricsay Richárd. Közben: 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Házikvintett. Közben: 12.25: Hírek. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. 14.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16: A Rádió Élet gyermekjátsozórája (Harsányi Gizi előadása). 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Szórakoztató zene. Vezényel Polgár Tibor. — 18: „Az ökölvívás sport és mint önvédelem”. Kankovszky Artur előadása. 18.30: Morvay Ákos magyar nótákat zongorázik. 19.10: Rádió amatőrposta. 19.45: Budai Dénes és Reményi Béla szerzeményei. Előadja: Tóth Erzi és Kalmár Pál. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 21: Pontos időjelzés, hírek. — 21.15: „Táncleptekkel a világ körül”. Bánóczy Dezső dr. gramofonrevüje. — 22.15: Időjárásjelentés. Majd: Kiss Lajos és cigányzenekara a Baross-kávéházból. Vargha Imre énekszámával. — 23.30: Kalmán Tibor zenekara a Baross-kávéházból.

Ellismerten eisóragu munkát készít a legolcsóbb árban

## Sugár, uridivatszabó PIAC UCCA 7. AZ UDVARBAN

## Társadalmi események

☛☛☛ naptára ☛☛☛

## SZOMBAT, március 18.

— Növendékhangverseny a zeneiskolában. Ma, szombaton este 8 órakor a városi zeneiskola növendékeivel közös hangversenyt rendez az intézet dísztermében, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja. Műsorán Mozart, Haydn, Mendelssohn, Debussy, Dohnányi stb. művek. Jegyek a zeneiskolában és az esti pénztárnál kaphatók 80, 60 és 20 filléres árkban.

## VASÁRNAP, március 19.

— Vasárnap ünneplik meg Debrecenben a magyar református külmisszió harmincéves jubileumát. Rendkívül jelentős ünnepe lesz vasárnap délután 6 órakor a Kollégium dísztermében rendezendő külmissziói jubileumi ünnepély a debreceni református közéletnek. Az ünnepélyre Debrecenbe érkezik a Magyar Református Külmissziói Szövetség elnöke, vitéz Csia Sándor Máv. igazgató-főorvos, aki ünnepi előadást tart a jubileumon. Ez alkalommal alakítják meg a Külmissziói Szövetség debreceni csoportját. Az emlékünnepély műsora: 1. XC. zsoltár. 2. Megnyitót mond dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár. 3. „A harmincéves magyar külmisszió” címen előadást tart vitéz dr. Csia Sándor Máv igazgató-főorvos. 4. Szaval Kertész Dániel hírlapíró. 5. A debreceni csoport megalakulását előterjeszti Békfi Benő theológus. 6. Bibliát magyaráz dr. Révész Imre hittudományi dékán. 7. 160. dicséret.

— Vasárnap újra lesznek böjti esték a katolikus hívek számára. Hirt adtunk már róla, hogy a nagyböjti vasárnapokon a katolikus hívek számára élénk érdeklődéssel kísért előadásokat tartanak részint a piarista reálgimnázium dísztermében, részint a kertségi iskolákban. Március 19-én délután 6 órakor a piarista reálgimnázium dísztermében a következő műsorral tartják meg a böjti előadást: 1. Mécs László és Liszt Nándor verseiből szaval dr. Schlammadingerné Veres Irma előadóművésznő. 2. Zongorán játszik Göllner Etelka. 3. Énekel Kiss Béla postafőtiszt, zongorán kíséri Kollwenz Rezső karnagy, főreáliskolai tanár. 4. Mit várunk a szent évtől? Előadás, tartja Husz Ödön tanár. 5. Énekel Kiss Béla, zongorán kíséri Kollwenz Rezső. A kertségi iskolákban előadnak: Csapókertben: Póta Gyula, Homokkertben: Székely Béla, Nyilastelepen dr. Horváth Dénes tábori főlelkész. Ének-, zene- és szavalatszámok tarkítják itt is a műsort. Belépődíj nincs. Az előadások kezdete: a piarista reálgimnáziumban 6 órakor, a kertségi iskolákban 5 órakor.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. Vasárnap, e hó 19-én délután félnégy órai kezdettel a Munkás-Otthon ismeretterjesztő előadást rendez a következő műsorral: A pacifista eszme az iskolában. Előadja Ormos Lajos tanító. 2. Kiss J.: Rab asszony. Szavalja Rózsa Kató. 3. Erdődi: Cigarettafüst. Előadják Ajtay B. és Rózsa K. Lőrinczy: Színházalapítás. Pártjelenet, Réty B. és Ajtay B. Farkas L.: Gerő és Melák. Előadják: Geng J. és Jakab J. Sláger dalok, magyar nóták. Előadja Nagy Endre és zenekara. Az előadásra belépődíj nincs. Egész időnyre érvényes belépőjegyek a titkári irodában válthatók.

## MA tánc a HUNGÁRIÁBAN

Záróra reggel 5-kor.

— Gyorsíró- és gépiróverseny. A Debreceni Gyorsírók Társasága március hó 19-én, vasárnap délelőtt az ipariskola fizikai előadótermében gyorsíróversenyt és gépiróversenyt rendez. A 250—280 és 300 szótágos versenyek délelőtt 9 órakor kezdődnek. 10 órakor kezdődik a gépiróverseny és azután a 200—150—120 és 100 szótágos versenyek. A gépiróversenyre még ma délután 5 óráig lehet jelentkezni a Gyorsírók Társasága főtítkárnál, dr. Naményi Gyula felső keresk. isk. tanár-nál (Piac u. 26-b).

— A leventék kultúrestje. Vasárnap este pontosan 8 órai kezdettel ismét megtartják leventéink a szokásos kultur estjüket a Péterfia ucca 28. szám alatti levente otthon előadó termében. A műsor — mely ezalkalommal is kitűnő lesz — a következő: 1. Nyitány. Játssza a Regös-zenekar. 2. Diéta. Előadják: Henc Bözsike, Péntek Jucika, Csillag, Schvarcz és Tarr leventék. 3. Tánc-trió. Előadják: Péntek Jucika, Csillag és Schvarcz leventék. 4. Körmenet. Szereplők: Henc Bözsike, Szabó Lili, Csillag, Schvarcz, Tarr leventék. 5. Családirto. Előadják: Varga, Megyeri, Radnai, Vékony és Tarr leventék. Műsor után tánc. Tisztelettel g. Suta Gyula főoktató.

— A csapókerti birtokosság közgyűlése. A csapókerti birtokosság f. évi március-hó 19-én, vasárnap délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlést a kör helyiségében. A kertvezetőség.

— A homokkerti egyházzsász kebelében Kalas Ferenc vezetésével az alatti működő ref. ifjúsági egyesület 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel családi műsoros délután rendez az Olvasóegylet nagytermében. Ez alkalommal előadja az ifjúság a „Te csak pipálj Ladányi” c. színművet, amelyre szeretettel meghívjuk az ifjúság munkásságát értékelni tudó közönséget. A bevétel az egyházzsász szegénységjelzését és az ifjúsági otthon felszerelésének célját fogja szolgálni, — adományokat a nemes célra való tekintettel hálás köszönettel fogad a rendezőség.

— Kulturdélután a Csapókertben. A csapókerti gyülekezeti otthon nagytermében március 19-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel kulturdélután rendeznek a következő műsorral: 1. Megnyitó. Tartja: „Jacek és Köpecz” (Kovács A. és Tóth A.). 2. Az elnyűtt vászonkát. Humor. Előadja: Garaguly Gyula. 3. „Régi lányok, mai lányok”, vigmonológ: Papp Jucika. 4. „Kitöltjük az összeíró ivot”, tréfás dialóg: Kovács A. és Tóth A. 5. Magyar nótákat hegedül: Babicsák Béla. 6. „Pofon”, páros vigjelenet: Nagy Z. és Kovács A. 7. Fülemlé, szatira. Előadja: Jacek és Köpecz. — Szünet. — 8. „Megjött a vezér”, vigjáték 1 felvonásban. 9. Magyar nótákat hegedül: Babicsák Béla. 10. Okaotóátia, Petőfi Sándortól: Taraczközi Ferenc. 11. „A tehén”, vigjáték 1 felvonásban (Parasztjelenet). 12. „Magyar nemes”, tréfás szatira: Jacek és Köpecz. 13. „Fogorvosnál”, vigjáték 1 felvonásban. 14. Slágerdalok. Előadja: Kovács A. és Tóth A. A szüneteket gramofonzene tölti ki. Két és félórás hasznos szórakozás! Belépődíj nincs, csak műsormegváltás 20 fillér, az is a csapókerti szegények javára. Rendezi a városi polgári fiúiskola műkedvelő együttese. Mindenkit szívesen hívunk és várunk.

— Dr. Versényi Tibor előadása. A Cobden Szövetség szemináriumában Versényi Tibor, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója, a Szövetség tisztviselői kerületének társeinké fog előadást tartani aktuális gazdasági és pénzügyi kérdésekről, e hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri-muzeum előadótermében. Belépő díj nincs. Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

— Gyümölcsfaápolási előadás és bemutató március 19-én, vasárnap délután 3 órakor a városi kertészet telepén, — Nagyerdő 15. szám. Előadás tárgyai: Ok-szerű gyümölcsfatelepítés. A gyümölcsfák nyese. A gyümölcsfák tavaszi permetezése. Védekezés a kaliforniai paizstetű ellen. Az előadás díjmentes.

— A Debreceni Patronázs Egyesület március hó 19. napján (vasárnap) délelőtt 11 órai a városháza kistanácstermében évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlésre szeretettel meghívja az elnökség ezúton is nemcsak az egyesület tagjait, hanem városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő minden polgárát.

### ASZTALOSOK, ACSOK, KÖMÜVESEK!!

## STARK és KUPFERSTEIN

T. 21-93 fateleperől (Vesselőny-tér)

el ne feledkezzenek, hogy mi-  
ért az nem titok,  
MERT OLCÓSÓ ÉS JÓ

— A HONsz közgyűlése. A Hadirokkantok, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének debreceni Csoportja e hó 19-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes évi közgyűlést tart, melyre a csoport tagjait tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A rokkanttörvénytervezet ismertetése és az ezzel kapcsolatos indítványok. 3. Beszámoló a csoport múlt évi működéséről. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. Az indítványok a közgyűlést megelőzően két nappal nyújtandók be írásban a választmányhoz. Elnök.

— Istentisztelet ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 5.37, szombat reggel 8, d. u. 4 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 5.27, szombat kimenetele szombat este 6.35 órakor.

— Izr. Ifjak Dalkörének szokásos össztánca ma este kilenc órakor kezdődik.

— Nyilvános nyugtázás. A társadalmi inségakció javára a Máv. filharmónikus zenekar által báró Vay Arnoldné közreműködésével február hó 5-én rendezett jótékony célú hangverseny után az inségakció javára eső tiszta bevételi beadvány gyanánt február 13-án P 338.82, március 11-én pedig a Trieszti Általános Biztosító Társulat helyi főügynökségének adományként P 250.—, összesen: P 588.82 folyt be.

— Roboz kalapszalomban tavaszi kalapok 2.50 fillértől már kaphatók. Miklós u. 2.

— Bíró sporttelep tennispályák megnyitók. Használt racketek vétel, eladása, becsérelése.

— Magvait a tavaszi idényre legolcsóbban Kontsek Géza cégnél szerezheti be.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

— Roboz kalapszalomban a tavaszi divatkalapok megérkeztek. Miklós ucca 2.

## SPORT

### KELETMAGYARORSZÁG BIRKOZÓ BAJNOKSÁGA

Nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Torna Egyesület által vasárnap megrendezésre kerülő kerületi szenior birkozó bajnokságokat.

A befutott nevezések nagy számából a verseny méretei már kibontakoznak. A nevező egyesületek között a kerület összes birkozással foglalkozó taggye-születeit ott láthatjuk. A Debreceni Vasutas Sport Club 8, a Szolnoki MAV 3, a Nyiregyházi Vasutas Sport Club 10, a DEAC 2, a Debreceni Munkás Testező Egyesület 7, a Karcagi MOVE 3, a Nyiregyházi Torna és Vívó Egyesület 3, a rendező Debreceni Torna Egyesület pedig 10 legjobb szenior versenyzőjét nevezte és indítja el a bajnoki viadalon.

A nevezett összes versenyzők száma 46. Különösen erős a mezőny az alsóbb súlycsoportokban, a nehé-, könnyű- és kisközépsúlycsoportokban. A benevezett birkozók között több országos nevű versenyző indul s így biztosra vehető, hogy a nagyszámú nevezéssel induló versenyt a birkozó versenyek törzsközönségének minden tagja végignézi.

A versenyt a Debreceni Torna Egyesület a Magoss György tér 9. szám alatti tornacsarnokában rendezi meg igen olcsó belépti díjak mellett.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### Honthy Hanna Debrecenben játszik szombaton

A debreceni színház közönségének egy különlegesen kedves napot ajándékozott Kardoss Géza igazgató, amikor vendégszereplésre lehozta Debrecenbe azt a régi kedvencét, akit távollétének hosszú esztendei alatt sem engedett kizárni szívéből ez a látszatra kissé hideg, de alapjában melegsívű s minden igazi értéket megbecsülő publikum. Honthy Hanna nemcsak Budapesten a legnépszerűbb sztár, hanem a legszerettebb primadonna Debrecenben is, akinek minden egyes „hazalátogatása” valóságos szenzációt jelent. Forró tap-sok, meleg, lelkes ünneplések adják át, viszik fel a színpadra Honthy Hannának a közönség szeretetét s adják meg nagyszerű művészetének kincseiért az ellenértéket.

Szombaton egyik legnagyobb sikerű szerepében, a „Szökik az asszony” című operettben lép fel Honthy Hanna. Zsufolt házával, lelkes tapsaival békebeli estek, nagy színházi sikerek emlé-két fogja idézni Honthy látogatása. Partnereként szerepel Kertész Gábor, akit már szintén ismer a debreceni közönség.

### A CSOKONAI-SZÍNHÁZ IS BE- VEZETI A FÉLÁRU UJSÁG- SZELVÉNYES ELGADÁSOK RENDSZERÉT

Honthy Hanna két estére, szombatra és vasárnapra tervezett vendégszerepléséből csak a szombati előadás lesz megtartva, amikor is a „Rotschildok” c. operett kerül színre a Csokonai-színházban.

A vasárnapi vendégszereplés, tekintet-tel a művésznő pesti szereplésére, elma-

Thomas Ogilvie & Sohn  
(ABERDEEN)  
Innes Chambers & Co.  
(SKOCIA)

angol szövetházak  
mintái beérkeztek.

Tisztagyapju  
szövetkülönlegességek  
raktáron.

Öltönyök már P 100.—tól  
Börberri kabátok P 120.—  
Fazon ára P 45.—

MOSKOVITS JÓZSEF  
urli szabó  
PIAC UCCA 41. SZAM.

A verseny részleteiről s a helyezési esélyekről holnapi számunkban részletesen beszámolunk.

Textilgyár—Villanygyár. A Textilgyár és a Villanygyár első csapatai között vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel barátságos mérkőzés lesz a Diószegi uti sport-telepen.

Vásároljon hirdetőnkél.

rad és helyette ujságszelvényes féláru előadás keretében lesz előadva a „Zsákbamacska” című operett.

A Csokonai-színház igazgatósága egyébként epügy, mint a muzikban, a színházban is be fogja vezetni az ujságszelvényes féláru előadásokat. A „Független Ujság” az első féláru szelvényt vasárnapi számában fogja közölni, melynek felhasználásával olvasóink mondhatni ingyen nézhetik meg a nagyszerű vig operettet, a „Zsákbamacskát”.

Nagy az érdeklődés Fényes Jenő darabjának hétfői premierje iránt. Hétfőn este premier lesz a Csokonai-színházban. Debrecen egyik legismertebb írójának, dr. Fényes Jenőnek „Fehér golyó” című irredenta színművét fogják előadni pazar szereposztásban. A szenzációnak ígérkező előadás iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg.

MŰSOR:

SZOMBAT délután 3-kor: Zsákbamacska. (Délutáni olcsó helyárak.)  
Este 8-kor: Rotschildok. (Honthy Hanna és Kertész Gábor vendégfel-léptével.)

VASÁRNAP délután 3-kor: Zsákbamacska. (Délutáni helyárak.) Dél-után 6-kor: Tüzzadár. (Zóna.)

HÉTFŐ este 8-kor: Fehér golyó. — (Premier, bérlétszűnet.)

KEDD délután 3-kor: Zsákbamacska.

Este 8-kor: Fehér golyó. (B bérlé.)

SZERDA este 8-kor: Fehér golyó. — (C bérlé.)

CSÜTÖRTÖK este 8-kor: Fehér golyó.

(A bérlé.)

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

# HONTHY HANNA

Elfoglaltsága miatt csak  
**MA, SZOMBAT ESTE**  
 vendégszerepel a színházban  
**A ROTSCILDOK-ban!**  
 Vasárnap — nem!

Siessen jegyét ma, szombat estére biztosítani a  
**HONTHY HANNA**  
 vendégszereplésére!

**MA, SZOMBAT**  
 és holnap,  
**VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 órakor**  
 zóna helyárrakkal:

**Z S Á K B A**  
**M A C S K A**

Hétfőn:  
**PREMIER**  
 Dr. Fényes Jenő;  
**F E H É R G O L Y Ó**  
 bemutatója  
 szenzációs szereposztásban.

## MOZI

### A KIRÁLY TANCOSNŐJE

Nagy Frigyes életéből merítette témáját ez a film, amely telítve finomságokkal, lebilincselően kedves és szórakoztató. Zelnik Frigyes pompás rendezői munkát végzett, bár a szereplő gárdával, élén Lil Dagover, Ottó Gebühr, Hans Stüwe, Paul Ottó, H. Junkermann, Hans Braunswetter, nem nehéz a legjobbat produkálni.

A film kiállítása, zenei aláfestése hangulatos, a felvételek tökéletesen tiszták, a német beszéd érthető.

A király tancosnője a budapesti bemutatóval egyidejűen az Urániában került színre és őszinte sikert ért el.

## Meghívó.

Az Általános Forgalmi Bank Rt. 1933. évi március hó 28. napján délután 1 órakor Debrecenben, az intézet székházában (Ferenc József ut 32. sz.) tartja meg 1931. ÉVI XXVI. és 1932. ÉVI XXVII. rendes közgyűlést, amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1931. és 1932. üzletéről.
2. Az 1931. és 1932. évi mérleg- és eredmény-számla megállapítása.
3. Az 1932. üzleti év során előállott és a mérlegből kitűnő veszteségek folytán határozathozatal a K. T. 187. §-a alapján a társaság további fennállása, vagy feloszlása tárgyában.
4. A feloszlás elhatározása esetén határozathozatal a felszámolás kérdésében. A felszámoló megválasztása és a felszámolás alatti cégszöveg megállapítása.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadására iránti határozathozatal.
6. Felügyelőbizottság megválasztása és tiszteletdíjának megállapítása.
7. Határozathozatal a felszámolással kapcsolatosan a Magyar Általános Hitelbank által tett ajánlat felett.
8. Esetleges indítványok.

**Figyelmeztetés.**  
 A mérleg-, eredmény-számla és a jelentések a társaság hivatalos helyiségeiben az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 nappal megelőzően megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására, azt legalább 5 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál, vagy Budapesten a Magyar Általános Hitelbank pénztáránál, vagy Debrecenben a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál letétbe helyezte.

**Mérleg 1931 december 31. VAGYON:**  
 Pénztár P 68.829.82. Girószámlán fennálló követelések P 21.822.21. Követelések pénztáratételeknél P 26.715.48. Értékpapírok P 762.523.22. Adóskok P 300.063.08. Váltótárca P 9.135.865.14. Berendezés P 1.—. Ingatlanok P 277.240.08. Átmeneti tételek P 76.034.04. Veszteség: 1930. évről áthozott P 6.096.79. Folyó évi P 576.573.23 = P 582.670.02. Összesen: P 11.251.764.09. Óvadékok és kezességek P 615.786.40.

**TEHER. Alaptőke P 1.200.000.—. Tartalékalap P 250.141.33. Takaré- és folyószámlabetétek P 1.405.809.52. Hitelezők P 1.641.882.30. Visszleszámitolt váltók P 6.660.192.85. Fel nem vett osztalékok P 1.214.26. Átmeneti tételek P 92.523.83. Összesen: P 11.251.764.09. Óvadékok és kezességek P 615.786.40.**

**Eredmény, 1931 december 31. VESZTESÉG. Fizetések és költségek P 226.775.08. Adók és illetékek P 15.874.32. Kamatterhek P 800.203.82. Leírások és**

**egyéb veszteségek P 364.286.78. Veszteségáthozat az 1930. üzletéről P 6.096.79. Összesen: P 1.413.236.79.**

**NYERESÉG. Kamat és egyéb jövedelmek P 830.566.77. Veszteség: 1930. évről áthozott veszteség P 6.096.79. Folyó évi veszteség P 576.573.23. = P 582.670.02. Összesen: P 1.413.236.79.**

Az igazgatóság javasolni fogja a közgyűlésnek a P 250.141.33 társasági tartalékalapnak az 1931. évi veszteség csökkentésére való teljes felhasználását. E javaslat elfogadása esetén az 1932. évi mérleg- és eredmény-számla a következőkben állapíttatik meg:

**Mérleg, 1932 december 31. VAGYON:**  
 Pénztár P 39.297.02. Girószámlán fennálló követelések P 33.368.89. Követelések pénztáratételeknél P 13.012.70. Értékpapírok P 661.905.40. Adóskok P 738.656.51. Váltótárca P 7.518.076.57. Berendezés P 15.000.—. Ingatlanok P 265.045.73. Átmenő tételek P 39.229.—. Veszteség: 1931. évről áthozott P 332.528.69. Folyó évi P 854.493.95 = P 1.187.022.64. Összesen: P 10.510.614.46. Óvadékok és kezességek P 459.861.50.

**TEHER. Alaptőke P 1.200.000.—. Takaré- és folyószámlabetétek P 732.394.57. Hitelezők P 2.379.211.88. Visszleszámitolt váltók P 6.148.432.75. Fel nem vett osztalékok P 1.211.06. Átmeneti tételek P 49.364.20. Összesen: P 10.510.614.46. Óvadékok és kezességek P 459.861.50.**

**Eredmény, 1932 december 31. VESZTESÉG. Fizetések és költségek P 183.685.46. Adók és illetékek P 25.122.52. Kamatterhek P 712.973.48. Leírások és egyéb veszteségek P 520.175.97. Veszteségáthozat az 1931. üzletéről P 332.528.69. Összesen: P 1.774.486.12.**

**NYERESÉG. Kamat és egyéb jövedelmek P 587.463.48. Veszteség: 1931. évről áthozott veszteség P 332.528.69. Folyó évi veszteség P 854.493.95 = P 1.187.022.64. Összesen: P 1.774.486.12.**

## KÖZGAZDASÁG

### NYUGODT IRÁNYZAT A GABONATÖZSDÉN.

A készárúvásáron buza 10 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 10-15 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott.

**Határidőüzlet. Buza: március 14.35, május 14.26, 25, 27, 30, 35, 27, 24, zárlat 14.22-24, október 12.30, 34, 42, 45, 32, 31, 33, zárlat 12.31-32. Rozs: május 8.23, 25, 29, 33, 35, 30, 22, 20, zárlat 8.15-16. Tengeri: május 7.65, 63, 61, 60, zárlat 7.59-60, július 8.15, 06, 02, zárlat 8.02-03.**

**Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 14.50-14.60, 78 kg. 14.65-14.75, 79 kg. 14.80-14.90, 80 kg. 14.95-15.15. Rozs: pestv. 7.75-7.85,**

<b>Vigszínház</b> 5, 7, 9 óra	Anny Ondra filmopereitje: „B A B Y”
<b>Uránia</b> 5, 7, 9 óra	Lil Dagover, Hans Stüwe, Ottó Gebühr együttes szereplésével: „A KIRÁLY TANCOSNŐJE”
<b>Apollo</b> 5, 7, 9 óra	Zoro és Huru, Tom Mix, Jack Holt filmjei: 3 SLAGER EGY MÚSORBAN.

A Vigszínház ma is mindenkinnek ad egy borítékot, minden 100-ikban 5 pengőt.



**„OCEAN VERTANUI”,** a német tengeri haderő bravurfilmje. — Megelőzi: „Tiszti becsület”, Hans Stüwe főszereplésével. — Előadások: 7, 9 órakor.

egyéb rozs 7.75-7.85, tak. árpa I. 10.00-10.15, tak. árpa II. 8.70-10.00, zab I. 8.90-9.10, zab II. 8.70-8.80, tiszai tengeri 6.95-7.05, egyéb tengeri 6.95-7.05, korpa 6.20-6.30.

### DEBRECENI ALLATVASAROK.

A mai lóvásáron nagy a felhajtás. Jó minőségű lóért 300-400 pengőt kértek, a közepes 150 pengőtől felfelé, a silány 50 pengőtől felfelé cserélt gazdát. Adás-vétel inkább csak a silány minőségű lovakban volt. Szarvasmarhavasáron nagy a felhajtás. Szopoborju 45-65 fillér, vágómarha 24-32 fillér, fejős tehén 80-260-ig. Jármos ökor páronként 220-400 pengőig.

Laptulajdonos:  
 Debreceni Független Ujság Vállalat.  
 Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggel lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosításra készsággal szolgálunk

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvezz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

**Betöltendő állás**  
 Bejáró takarítónőt, hosszú bizonyítvánnyal, ki szépen mos és vasal, keresek. Thász, Piac 34. 1631

**Üzletek**  
 Kiadó üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Piac**  
 uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

**Piac 83.**  
 Király ucca sarkán kiadó Lefkovits féle butorüzlet helyisége. 3532

**Korcsmá,**  
 jóforgalmu, jogfolytonossággal berendezéssel vagy anélkül olcsón átadó. Cim a kiadóban. 3643

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Ingatlan**  
 Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas.

**Kiadó lakás**  
 Háromszobás uccai, háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János 30. 1610

**Kiadó**  
 azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

**II. emeleti**  
 5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

**Egy**  
 szoba, konyha, egyszerűbb nagy lakás villany, víz a lakásban, április 1-re kiadó. Lorántffy 42. 1624

**Különálló**  
 különbejáratu szépen butorozott kis szoba magánosnak kiadó. — Paccsirta 11. 1589

**Kiadó**  
 azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

**Különbejáratu**  
 butorozott szoba azonnalra kiadó. József kir. herceg ucca 11. 3635

**Legelősebb**  
 legjobb beosztásu lakás kiadó, borju, malac eladó. Csapó 19. 3646

**Két**  
 szoba, előszobás, kapualatti ki-járatu uccai garzonlakásnak — vagy kis családnak, pince-konyhában viz, villany, garantált tisztá, május 1-re kiadó. — Lorántffy u. 42. 1625

**Különálló**  
 különbejáratu szépen butorozott kis szoba magánosnak kiadó. — Paccsirta 11. 1589

**Két helyiség**  
 műhelynek kiadó. Széchenyi ucca 29. 3641

**Kiadó**  
 május 1-re nagyerdei Simonyi ut 22. szám alatt négyszobás komfortos téli-nyári villa nagy kerttel. Értekezhetni Schaffer-alapítvány, Széchenyi ucca 1. sz. Telefon 17-80. 1628

**Kerteségi**  
 lakás új épületben, 400 kvadrát-öles gyümölcsösse, 2 szoba, konyha, kamara, üveges veranda május 1-re kiadó. Értekezni: Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth ucca 8. 1633

**Kiadó lakások:**  
 Ferenc József ut 34. számu házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékhelyiségből álló lakás valamennyi központi fűtéssel és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

& Sohn  
 (SKOCIA)  
 érkeztek.  
 gességek  
 P 100.—tól  
 P 120.—  
 P 45.—  
 JÓZSEF  
 11. SZAM.

A Textilgyár  
 között va-  
 barátság-  
 uti sport-

etöinknél.

ZSÁKBAMA

szablon

igazgatósága  
 mozikban,  
 az ujság-  
 okat. A „Füg-  
 szelvényt va-  
 zóljni, melynek  
 mondhatni in-  
 szerü vig ope-

Fényes Jenő da-  
 iránt. Hétfőn  
 mai-színházban.  
 írójának, dr.  
 „Füg-golyó” című ir-  
 előadni pazar  
 ációsnak igér-  
 riási érdeklo-

Zsákba-  
 helyárak.)  
 dok. (Honti  
 vendégfel-

Zsákba-  
 árak.) Dél-  
 (Zóna.) —  
 ér golyó. —

Zsákbamacska.  
 (B bérlet.)  
 ér golyó. —

Fehér golyó.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadónvatalunk: Ferenc József utca (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró-, gépirőskolában fel-  
nőttek kiképzése. Allamvérvényes  
bizonyítvány. Passage. Piac  
ucca 26-b.

## Eladás

**Aprított fa**  
már 2 P 40 fillérért, teljesen  
szagtalan és salakmentes bor-  
sodi szén 2 P 60 fillérért. Ház-  
hoz szállítva 12 fillérel drá-  
gább. Nagyobb vételnél áren-  
gdemény. Alföldi Faértékesítő  
Vállalat. Cégutaljonos: Ihsz  
Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos  
megálló. Telefon 31-23.

**„Ariel”**  
oldalkocsis motorkerékpár nagy  
világítással, Bosch-kürttel kitü-  
nő karban eladó. Cim a kiadó-  
ban. 1557

**Eladók**  
vitrintet, asztalok, székek, fote-  
lek, spanyolfal, konyhabutor.  
Miklós u. 51. Czeglédinél. 3627

**Jégszekrény,**  
festmény, többféle porcellánok  
eladók. Piac u. 49. emelet, ke-  
resztépiület. 3625

**Élő**  
daru, him, szép tollu, eladó. —  
Apafy ucca 20. 1524

**Akácuskó**  
és baltázott botfa ismét kapható  
Bethlen 44. ölenként 28.— má-  
zsanként 2.— pengő házhoz  
szállítva. 1003

**Jó bor**  
negyven fillérért kapható. Ga-  
lamb u. 4., vásárpénztárral  
szemben. 1607

**Figyelem!**  
Saját érdekében tekintse meg  
női kalap kirakatomat. Már 3  
P-től kaphatók a legfessőbb női  
kalapok. Kombinált szalag-sap-  
kák már 1.50-tól. Alakítás 1.50.  
Schimmer Mórné, Piac u. 9. sz.,  
az udvarban. 3438

**Ujlétai**  
sajáttermésű fajboraim névna-  
pokra legolcsóbban árusítom. —  
Csapó ucca 56. sz. 3640

**Ujlétai sajáttermésű**  
ó ésujboraimat Sándor, József  
napra ötletér vételnél leszálli-  
tottam. Arany János 19. 3639

**Olcsó**  
és jó méz, cement és minden-  
féle építkezés anyag Fülöpnél,  
Wesselényi ucca 121. 3638

**Zongora**  
világmárka alig használt sürgö-  
sen eladó. Felvilágosít Brück  
tanár Csapó ucca 22. 3-5-ig 3642

**Többféle butorok**  
ruhaszekrény, állóíróasztal, tü-  
kőr, székek, lisztesláda olcsón  
eladó. Diófa ucca 13. Hatvan  
ucca ikert. 3528

**Tégla,**  
száraz, frissen égetett, bármily  
mennyiségben Balogh és Vér-  
tessy téglagyárban. — Telefon:  
23-18. 1395

**Szőlővesző,**  
gyökerez és porbujtás olcsón  
kapható. Biró, Debrecen, Szá-  
vay ucca. 1251

**Takarmányrépa,**  
50-60 mázsa, kisebb tételekben  
is házhoz szállítással eladó. Cim  
a kiadóban. 1632

**Sándor,**  
József, Benedek, hogy sokáig él-  
jete, egészségesek legyetek, —  
tályai bort vegyetek, de csak a  
Méliuszter 7. szám alatt, Do-  
bárnál. 1626

**Kóser**  
hordóskáposzta, kitűnő kemény,  
kilója 10 fillér Kupfárnél Pásti  
sarok. 3645

**Garderobszekrény,**  
fehér hálósobabutor, nagy álló-  
tükkör, többféle butorok olcsón  
eladók. Somonffy u. 2-B. kapu,  
I. em. 4. ajtó. 3398

**Ujlétai**  
sajáttermésű fajboraim árait  
leszállítottam literenként is. —  
Barna 10. 3644

**Zabosbükköny**  
vetőmag, saját termés, elsőren-  
dű, eladó. Kandia 8. 1601

**Fajborok**  
legalacsonyabb napi áron nagy  
és kistételben. Arany János 30.,  
termelő. 1611

## Vétel

**Zalogcédulát,**  
használt férfiruhákat, használt  
butorokat veszek; levelezőlap-  
hívásra házhoz megyek. Aru-  
közvetítő, Csapó 14. 3772

**Keresek**  
egy jókarban levő női biciklit.  
Cim a kiadóban. 1605

**Kutszivattyú**  
6 méter csővel megvételre kere-  
sek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz.  
3647

**Óriási árat fizetek**  
aranyért, zalogcéduláért. Haszn-  
ált ékszerek vétele, eladása.  
Feldheim ékszerésznél Piac 75.  
Ékszerkészítése, javítása leg-  
olcsóbban. 3514

**Gazdálkodók figyelmébe!**  
Csikóbőröket legmagasabb ár-  
ban veszek Adler szücs, Batt-  
hyány ucca 2. 3654

**Gyermeksportkocsit,**  
jókarban levőt, feltétlenül tiszta  
helyről, megvételre keresek. —  
Ajánlatokat „Sportkocsi” jelí-  
gére a kiadóban. 3637

## Rádió

**Díjtalan**  
felvilágosítás, elektroncső: ki-  
próbálás, zavarcsűrés Borka  
Kolozsvárynál, Degenfeldtér.  
1375

**Díjtalan**  
felvilágosítás, készülékjavítás,  
elektroncső kipróbálás. Borka  
Kolozsvárynál, Degenfeldtér.  
5000

## Különféle

**Autóját,**  
traktorját motorkerékpárját ja-  
vítottassa Postariknál, Nyil ucca  
15. 813

**Husfűtölés**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa  
ucca 3. szám alatt.

**Vendéglőmet**  
áthelyeztem a régi Zöldfához  
Deák Ferenc ucca 24. sz. Kedves  
vendégeim szives pártfogását  
kérve Orosz László vendéglős.  
3623

**Unghváry**  
gyümölcsfa és szőlővesző lera-  
katát Bethlen u. 5. szám alól a  
14. szám alá helyeztem át, ahol  
nagy választékban olcsón áll a  
vevők rendelkezésére. Bethlen  
ucca 14. 3626

**Ma, szombaton**  
ünnepélyes megnyitást Orosz  
Lászlónál. Toroskáposzta, fona-  
tos, fánk, kitűnő fajborok. Szi-  
ves pártfogást kérek. 3636

**Társat**  
keresek kertészethez, lehet nő  
is. Értekezni Kuruc ucca 108.,  
vendéglő. 1627

# A VÖRÖS FOLT

Irta: H. WILLIAM PEARY

(31)

Vécsey Leó fordítása

Olvasni kezdte a sűrű sorokat.

Kedves doktor ur, — szölt a  
levél — nem tudom, emlékszik-e  
még arra a soványképi alakra,  
aki Önnel együtt töltött egy est-  
ét a Cumberland halljában és  
később abban a különös házban.  
Azért írok magának, mert tudom,  
hogy orvos és már volt azon a  
helyen. (Részben az én bűnöm  
ez.) Ugy érzem, nem rossz helyre  
fordulok, ha Öntől kérek majd  
felvilágosítást. Bizonyára emlékszik  
arra, hogy azon az estén én,  
aki egész életemet az éjszaka vi-  
lágában töltöm, le akartam be-  
szélni Önt a Mámor Páholynak  
meglátogatásáról. Már akkor azt  
tartottam, hogy Ön nem oda-  
való ember, mert még nincs el-  
ítélve erre a szomorú életre.  
(Vagy halálra?) Azóta érdek-  
lödtem Ön iránt (bocsássa meg)  
és mindaz, amit megtudtam, csak  
igazolta emberismeretemet. Gon-  
dolkodtam, hogy miért jött hát  
velünk? Arra a meggyőződésre  
jutottam, hogy Ön, mint orvos  
akarta tanulmányozni azt a he-  
lyet, illetve az ottani embereket.  
Később megtudtam azt is, hogy  
nagyon korán távozott. Érdekes,  
hogy még a Lola is azt hiszi,  
hogy nagyon erős az Ön szerve-  
zete és a narkotikumok Önre ne-  
hezen hatnak. Így mondta: „Az  
az anyagi nevű doktor olyan  
erős, mint az ördög. Hogy is  
hívják? Valami Good!” Nb. én

jónak láttam maga jó hírnevét.  
Egyébként a tévedés tulajdon-  
képpen tőlem származik, mert az  
első látogatás előtt én kértem az  
Ön számára belépési engedélyt  
és nem jól emlékeztem a nevére.  
Most már örülök ennek. Vissza-  
térve is narkotizálta magát. Cifra  
dolgokat láthatott. Eddig távol  
akartam Önt tartani, most azon-  
ban, hogy ezt megállapítottam,  
már kérem, hogy legközelebb  
jöjjön velünk. Fontos dologban  
szereznék Önnel beszélni. A fiuk a  
jövő csütörtökön ismét a Cumber-  
land halljában találkoznak, ké-  
rem ne tegyen említést senkinek.  
Remélem, még csinálhatunk  
együtt valami komoly dolgot.

Üdvözl: Hastings.

Teddy Goodman kétszer is el-  
olvasta a levelet. Nem örült neki.  
Csak annyit értett meg teljesen vi-  
lágosan, hogy az a különös, gyanus  
éjszakai figura átlátott rajta és le-  
leplezte. Vajjon milyen szándék-  
kal? Ő is tagja talán annak a ban-  
dának? Törbe akarják csinálni? Vagy  
valóban valami gyanus dolgot fede-  
zett fel? Ki tudja?

Sokáig töprengett a levél irójá-  
nak szándéka felett, de nem tudott  
határozott véleményt alkotni. Ener-  
vált, züllött ember, — gondolta —  
de mégis van benne valami szim-  
patikus. Majd meglátjuk, hogy mit  
akar. A találkozóra feltétlenül el  
kell menni, hiszen másképp nem  
erőszakolható közelebb a célhoz. Be kell

jutni ismét abba a házba és meg-  
tudni a mágus titkát... Talán nem  
is ellenség... Vagy segítőkész? Az  
is lehet...

3.

„Talán a kis Nikk is segíthet”

Az éjszakát nyugodtan aludta át,  
de másnap az intézetben laborató-  
riumi munkája közben állandóan a  
levélre gondolt. Érezte, hogy hatá-  
rozott lépésre kell elszánnia magát  
s az első kedvező alkalom az a nap,  
amikor a Mámor Páholyába mehet.  
De mit tegyen? Leleplezze magát a  
levélíró előtt egészen?

Nehezen tudott határozni arról  
is, hogy Pansynak mit mondjon.  
Megmutassa a levelet? Ha nem is  
szól neki róla, azt meg kell mon-  
dania, hogy csütörtökön ismét dön-  
tő fordulathoz jutnak, csütörtökön  
ismét elmegy abba a házba, amely-  
ben nyomába jutott a sejtett gyil-  
kosnak. Mit mondjon a leánynak?  
Pansy bizonyára részt kíván venni  
a harcban és veszélynek nem teheti  
ki. Valami más megoldást szeretett  
volna találni, de hiába gondolkod-  
t, nem tudott kieszelni semmit.  
Lehangoltság vett rajta erőt, bán-  
totta, hogy minden akarata mellett  
lassan halad előre a küzdelemben.  
Félt rá gondolni is, hogy azt a ked-  
ves, lágyhangu leányt, aki remé-  
lően nagy lelki válságon ment ke-  
resztül, veszélybe sodorhatja.

Munkáját, a testrészek apró szö-  
vetdarabjainak görccsével való vizs-  
gálatát szórakozottan végezte és  
ezt Kotsinszka docens is észrevette.

— Máris megunta a kutatást? —  
kérdezte gúnyosan a magántanár.  
— Hát kérem ehhez komoly akarat  
kell... Nem lehet egyik órától a

másikra eredményt elérni. Ha nincs  
kedve a dolghoz, hagyja abba. Se-  
gitőtársra szükségem van, de csak  
olyanra, aki szívvel-lélekkel dolgo-  
zik. Ha nincs kedve hozzá, jelent-  
kezzék a Robinson professzor ur-  
nál és kérjen más beosztást.

A docens szavai vérg sértették,  
de mégis nyugodtan válaszolt:

— A munkához van kedvem, de  
ma nem a legjobban érzem magam.  
Nagyon fáj a fejem.

Amikor ezt mondta, elpirult a  
hazugság miatt. Bántotta, hogy  
nem felelt egyenesen, nem mondta  
meg az igazságot:

— Igen kedvetlen vagyok, mert  
lassan halad munkám, én pedig azt  
reméltem, rövidesen megállapíthat-  
juk, mi történt.

Tovább töprengett, önmagát  
mardosta a gondolatok ezreivel:

— Akkor is hazudtam volna, —  
felelte magának, mert nem is vár-  
tam ilyen rövid idő alatt eredmé-  
nyét. Talán csodában hittem, az  
igaz... De józan ésszel nem számí-  
tottam ilyen gyorsan a halál oká-  
nak megállapítására.

A szeme ott volt a mikroszkó-  
pon, de nem látott semmit abból,  
abból amit a görccs mutatott. A le-  
vélre gondolt, látta James Has-  
tings ráncos arcát, Pansy Simpson  
karcu alakját, a misztikus fényben  
álló mágust, a táncosnót, a görccs-  
ben fetregő férfiakat és nőket s  
valami mély lehangoltság nyomasztó  
letargiája vett rajta erőt. Tudta,  
hogy hiába erőszakolja magára a  
munkát s ezért fel is kelt a mű-  
szer mellől, felvette kabátját és  
odaszólt a docenshez:

(Folytatjuk.)

Vásároljon hirdetőinknél.